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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTTJLAJDONOa

THAN GYULA.

fi magyar ipar ellen.
Megint az osztrákok.
Közgazdasági téren csak igaz­

sággal lohet győzni. A magyar 
iparos készítsen jó iparcikket es 
azt becsületes magyar kereskedő 
hozza forgalomba, akkor nem lesz 
szükségünk tulipán védőszövetségre, 
mert e nélkül is meghódítja majd 
a magyar ipar a magyar fogyasztó
piacot. .............

Ebből a szempontból tekintve a 
dolgot, csak nevetségesnek kell ta­
lálnunk az osztrák iparosok leg­
újabban a magyar ipar ellen inté­
zett kirohanását. Az uj iparfejlesz­
tési törvény ugyanis arra alapítja 
iparfejlesztési ‘törekvéseit, hogy 
számtalan módot nyújt a tőkének 
arra, hogy iparvállalatokat létesít­
sen. Megfelelő tőke nélkül nincs 
ipar és azért az iparfejlesztési tör­
vény messze menő kedvezménye­
ket ad a tőkének, hogy az ipar

szolgálatába szegődjék. A tőkének 
az ipar terére való csalogatása azon­
ban inkább a külföldi, mint a bel­
földi tőkének szólott, A belföldi 
tőke ugyanis az iparról tudni nem 
akar. Más vágya nincs, mint a biz­
tos takarékpénztári kamatozás. Ho­
lott vannak iparvállalataink, me­
lyek több kamatot hoznak részvé­
nyeseiknek, mégsem kellenek a tő­
kével rendel kézfíknek.

Igaz, ha igazságosak akarunk 
lenni,w ennek nem a magyar közön­
ség az oka, mint inkább a speku­
láció elfajulása, mely a közönség­
nek éppen azt a részét fosztotta ki 
értéktelen részvényekkel, mely ki­
sebb tőkével rendelkezvén, esküdt 
ellensége lett minden részvény 
jegyzésnek. Pedig lüktető közgaz­
dasági életet éppen ott találunk, 
ahol 10—25—50 koronás részvé­
nyekkel lehet nagy vállalatot léte­
síteni és fenntartani.

Az iparfejlesztési törvény tehát 
számított ez idegen tőkére, első

SZERKESZTŐSÉG ÉS KT ADÓHÍV ATAL:
Debrecen, Főtér, Lampvecht-palota, földszint 

az udvarban.

sorban az osztrák tőkére. Ebben 
nem is csalatkozott meg, mert a 
törvény garanciái óta számtalan 
gyárai a pitás történt osztrák pénzen. 
Valahányszor iparfejlesztésről van 
sző, az osztrákok azonnal ideges­
kedtek. Ok úgy szeretnék, ha Ma­
gyarországon egyáltalában nera 
lenne ipar. Szerintük ez felesleges, 
mert az osztrák ipar bőven ellátja 
a magyar piacot. Es ezt ők egészen 
komolyan gondolják és úgy érvel­
nek, hogy Magyarország viszont 
nyersterményeivel látja el Ausztriát.

Csakhogy a két dolog között 
lényeges különbség van. Először 
is Magyarország nem abban az 
arányban iparállam, mint amilyen 
arányban Ausztria agrár állam. 
Ausztria tehát mezőgazdaságilag 
függetlenebb, mint Magyarország 
iparilag. Másodszor Magyat ország 
kizárólagosan nyersterményeket 

' szállítván Ausztriába, elveszti azo- 
I kon a tőke kamathasznát és az 

összes munkadijakat, melyeket az

FÉRFI KALAP UIPONSÁGOK FEKETÉNÉL
Napraforgó.

Irta: Ku/hy Sándor
Nagyon sápadtra csókolta már arcát a 

nagy város; idegesen gyömöszölt össze hat 
sárga bőrtáskájába egy halom haszontalansá- 
crot. A vasúthoz már nyugodtan ment ki s 
talán találomra Salzburgig váltott jegyet s az 
utolsó pillanatban beugrott a coupéba.

Fakó és gyüiött arcú néppel volt tele a 
kocsi; akiket kidobott az úri babylon, hogy 
bámuljanak, laposra dolgozzák az. erszényt két 
s öszszel meg keservesebben álljanak igaba. 
Csak egy fél fülke volt üres, ott is ült az 
ablak mellett egy gombloyag csipke. Epen 
nem utazó ruha. Ez is Ízlés? gondolta s va­
lami köszönés félét mormogva, leült arra az 
oldalra, hol a csipkefeihő közül egy fáradt, 
fiatal arc bámulta, az alacsony hegyektől csip­
kézett láthatárt.

— Szintén Salzburgba móltóztatik ? kér­
dezte a kalauz s akkor már összekapcsolódott 
a tekintetük. Az ember fordította el először 
az arcát zavartan, a másik mosolygott. Bo­
csásson meg, mormolta maga ele, nem ós- 
mertem meg rögtön s ha zavarom

Levette a hálóból a kalapját s félszeg 
meghajlással indult kifelé. A szeme még a 
regi volt, az ajka szögletén a gúnyos és ke­
serű vonás is a régi — s az asszony bár 
mosolyogni akart, összerezzenve inkább szo­
morúan mondta :

— Maradhat Géza, nem vagyunk gye­
rekek.

De mind a kettőnek arcába szökött a vere. 
Géza egy másik találkozásra gondolt, egy. téli 
éjszakára, mikor ugyanígy, egy félfülkében 
kétségbeesve, rajongva fogta ai két fehér 
asszonykar. A másik nem a csókokra gondolt, 
inkább sírni szeretett volna. Fáradt volt, ide­
ges; mintha üveghegedükön játszottak volna 
a fülébe. Sohse lesz olyan szép, mint az volt, 
akkor volt, suttogták a hegedűk. Ősz van, 
ősz van, kacagták a hurok. S eszébe jutott 
az Ígéretük. Ha megunják egymást nem csi­
nálnak köznapi jeleneteket, csak egy szót Ír­
nak egymásnak. Helianthus, napraforgó aznap, 
mikor elküldte, levelét, még aznap kapta a 
férfiét, egyetlen szóval. Valaha vágyott rá 
őrülten, hogy szemébe vágja: .én dobtalak el 
előbb magamtól'. Valaha ideges sirassa! si­
ratta napokig, miért is sirt? Valaha szerette 
volna, ha megalázta volna az embert. Macsak

nézett rá a félfülkében, alkonyaton, kétségbe­
esve. Mért találja most ? Mikor minden régi, 
elmúltban csak szép van, pompás van? ML 
kor a Ma fáradt, hűvös és az a tegnap pirc* 
volt és ujjongó ?

Mozart-hangulatokra vadászik ? kérdői 
csöndesen. Nem hinném; valószínűleg ösmeröL 
söket találok útközben s akkor velők megyei- 
felelte Géza kitérően.

Az asszony összeharapta az ajkát. Nem 
akar, nem akar velem jönni. Mozart szoná­
tákra gondolt, amiket egyedül neki játszott.

Voltam már egyszer Salzburgba, folytaié 
d. férfi s nem vágyom vissza oda. Emlékszem, 
a Mozart-házban üvegbura alatt láttam a Mo­
zart koponyáját, mellette egy vaskos érteke­
zéssel: Mozart koponyája rendellenességeiről, 
Öitilt ostobaság. Mindenütt csupa magyarázat 
és üzlet és muzsika. Mennyi muzsika. Finom 
és graciőz Mozart muzsika. Asszonyoknak 
való.

A szeme szép sötéten lobog. Az asszony 
érzi a szemek sütését. Ej’ fiz óra még Salz­
burg. A vonat megáll. Csúnya füst csapódik 
he az ajtón. Ha mégis vele jönne. Fellobban- 
tana a lelkét újra. Aztán, azután, az első csók 
reszketésti előtt, kegyetlenül, hidegen meg-
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osztrák gyárosok a magyar nyers- 
terményeket feldolgozó munkások­
nak kifizetnek.

Mindez nem elégíti ki az osz­
trák iparosokat, holott jól tudhat­
ják, hogy a szükséges munka­
erő és tőke hiány következtében 
Magyarországnak még nagy időre 
van szüksége, hogy Ausztriának 
ipárverseny társa legyen. 'lógis az 
osztrák iparosok szövetsége annyira 
megijedt, vagy jobban mondva, 
ellenszenvből tette, hogy kimon­
dotta, hogy az osztrák iparosok és 
az osztrák tőke nem fog hozzájá­
rulni a magyar ipar megteremtésé­
hez es nem fognak belemenni a 
magyar iparfejlesztési törvény által 
nyújtott csalétekbe.

Ám ők lássák. Azt hisszük 
azonban, ettől nem igen kell meg­
ijed mink. Ez olyan, mint a tulipán 
mozgalom. Az eredmény édes ke­
vés, itt is csak úgy lesz. A tőke 
nem lelkesedik ideális célokért, a 
hol hasznot sejt, oda özönlik, még 
ha nem is csalogatják. Persze jobb 
lenne, ha magyar tőkével tudnék a 
magyar ipart megteremteni, de ha 
nem lehet, megteremtjük idegen 
tökével. De megteremteni kell és 
ebben az osztrák iparosok nem 
fognak megakadályozni bennünket.

Debrecen a mull hóban.
Hivatalos jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Künn unalmasan szemezett a hűvös, 

őszi eső, benn a városháza tanácstermében 
pedig még unalmasabban pergett a szó. A 
közi -azgatasi bizottság tartotta rendes havi 
ülését a polgármester elnöklete alatt, a ki 
a Berlinben mulató főispánt helyettesítette.

bosszulná magát. Most jó lesz, kedves lesz, 
fiatal lesz. Vele kell jönnie. Géza kinéz az 
ablakon. Kis aranyvégü cigarettákra gyújt rá, 
s pár perc múlva eldobja. Ideges. Az asszony 
izgatottan, boldogan nézi. Valami kis paraszt 
lány egy napraforgóval ácsorog a kis állomá­
son. Napraforgó. Ma is én leszek az ur mondja 
Géza.

Két elegáns fiatal ember jön. Mosolyogva 
Int nekik. Oda szállnak be. Jó barátaim, mu­
tatja be őket az asszonynak. S a csatlakozó 
állomáson jókedvűen köszön cl tőlük. Itt van­
nak az (ismerőseim. S az asszony még látja, 
mint foglalkozik a peronan valakivel. Hogy 
lehet útra ilyen ruhát felvenni gondolja az 
asszony, ügy ur is oda érkezik, jegyekkel. 
Nyugodt arcú, birtokos féle. A Valakinek 
szeme, ajka, ruhája, minden kacagó és fiatal. 
Hogy lehet ilyen Ízlése, gondolja az asszony, 
miközben a vonat elrobog s úgy érzi, ha 
most itt volna a férfi, meg tudná csókolni a 
kezét. Vagy talán . . . de ezt már el se gon­
dolja végig, hanem kissé könnyesen, kissé 
Szomorán és kissé kacéran fiirtöl a két fiatal 
emberrel.

A szakelőadók rendes, havi jelentésein kí­
vül alig volt érdemesebb tárgya az ülésnek, 
mélynél végén az albizottságok folytatták 
késő estig a tárgyalásokat.

Polgármesteri jelentések.
Az ülésen jelen voltak Kovács József 

polgármester elnöklete alatt: Aec^ey Imre 
főjegyző, Bószler Károly és Király Gyula 
tanácsnokok, dr. Magosa György tiszti fő­
ügyész, Pauszt Elek pónzügyigazgato, 
Csúnky Viktor tanfelügyelő, Kajuri Lajos 
állumépitészeti mérnök, Aczól Géza főmér­
nök, dr. Tüdős János, dr. Koosár Gábor, 
dr. Fejér B'e re no, Juhász Ignác, Somogyi 
Pál és dr. Tóth Emil aljegyző.

Letartóztatott a rendőrség a múlt hó­
napban lopásért 3, kihágásért 270 egyént; 
eltolonooltak 38, a vár on kereszt 1 tolon- 
coltak 53, kényszerutlevéllel kiutasítottak 
38 alakot. A rendőrség 49 iparengedélyt 
adott ki, a melyekért 540 korona folyt be. 
Kiadtak 72 darab munkakönyvét. / üatonai 
létszám a következő volt: közös hadsereg­
beli 1057 ember és 496 ló, hon\ sági 363 
ember, 214 ló. Beszáll ..toltak 1 jornokot, 
3 törzs- és 20 tisztet. ' nyulasi karakók­
ban augusztus 17—-26-ig 400 tartalékos hon­
védet szállásoltak el, a salétrom-laktanyá­
ban 150 honvéd huszárt és ugyanannyi kö­
zös huszárt a 16. ezredtől, A lakosságnál 60 
huszárt és lovat szállásoltak el.

Az utak.
Az állami és kiépített törvényhatósági 

közutak a múlt hóban jókarban voltak. Ä 
kereskedelmi miniszter a debrecen—nyir- 
adonyi ut 2,794—9,505. szakaszának kiépí­
tésére megtartott árlejtés eredményét jóvá­
hagyta és elrendelte, hogy a munkák kivi- 

i telének biztosítására Lehmann László vál­
lalkozóval a szerződést megkössék. A deb­
recen—békési törvenyh itóségi közúton a 
földmunkák megkezdődtek.

Az adó.
Az adófizetés általában kedvezőbb volt 

a múlt év hasonló hónapjánál. Befolyt egye­
nes adóban 301.606, náci mentességi díjban 
1100, bélyegjövedákben 145.341, jogilletók- 
ben 59714, dijjövedókben 2242, dohányjöve­
dékben 199.009, hala,"várn jövedék ben 11.373, 
fogyasztási és italadóban 25.833 korona.

A péuzügyigazgaló 3, a miniszter 31 
esetben adott fizetési halasztást.

Tanügy.
Augusztus havában a tanfelügyelő je­

lentése szerint a vallás és közigazgatási mi­
niszter Breif Ilona zsidó tanítón, nek 1400 
korona végkielégítést utalványozott, Csillag 
Erzsébet és Winkler Aranka zsidó polgári 
iskolai tanítónők fizetésének kiegészítésére 
400—400, Dariday Etelka rom. katb. taní­
tónő fizetésnek kiegészítésére 132 korona 
államsegélyt utalt ki. Balázsy Andor segód- 
árvaapa lemondott állásáról, melyet az or­
szágos tanítói árvaháznál viselt.

Közegészség.
Augusztusban a közegészségügyi viszo­

nyok jelentékenyen javultak. A gyermek- 
bete -ségek lefolyása kedvező volt. Hastífusz­
ba n 2 ember meghalt. A kuleges hagymáz 
két áldozatot követelt. Az egyik beteg Gá- 
lospetriból hozta a betegséget, amelyet a 
kórházi ápolónő elkapott tőle. A piacvizsgá­
latok alkalmával elkobzás nem toriéul, csak 
töt b péket és borbélyt kellett feljelenteni a 
műhelyük piszkossága miatt.

Született a múlt hónapban 242 gyer­
mek, 125 fiú, 117 leány, vallás szerint ref. 
83 fiú, 84 leány; róm. kath. 21 fiú, 21 leány;

gör. katb. 9 fiú; ág. ev. 1 fiú, 2 leány• 
zsidó 11 fiú, 9 leány; baptista 1 leány’ 
Törvénytelen szülött 14 volt. Elhalt 143 
egyén, a természetes népszaporodás 94 
Tüdő vészben 23, bél hurutban 17, görcsökben 
10, rákbajban 3 egyén balt meg. Házasságra 
lépett 44 pár; ref. 27, róm. kath. 3, zsidó 
3, vegyes vallása 11 pár.

Augusztus havában a betegforgalom a 
a következő volt: az előző hónapról átjött 
112 férfi, 136 nő, fnlvettek 174 férfit, 133 
nőt; elboesajtottak 161 férfit, 136 nőt; meg­
halt 9 érfi, 7 nő; maradt szeptemberre 116 
férfi, 126 nő. A kerületi orvosok 320 fenjáro 
és 64 fekvő beteget gyógyító tak. A mentők 
nappal 28, éjjel 5 e etben nyújtottak első­
segélyt; a hatóság 17, magánosok 16 
esetben vették igénybe a mentők 
gitsógét.

se-

A képviselőMz megnyitása
A választói reform.

A delegációt valószínüleg szeptember 
28-ikára hívják össze. A delegációk ezúttal 
Budapesten lesznek. Az osztrák képviselő­
testület a nyári szesszió alatt a delegációs 
választásokat megejtette, de a magyar kép­
viselőhöz a delegációs választásokat őszre 
halasztotta. Ez okból Magyarországon kora 
őszszel kell a delegátusokat megválasztani.

A magyar képviselűházat szeptember 
23-ikán nyitják meg. Előrelát latólag csak 
két ülést tartanak, a melyeken a delegátu­
sok megválasztásán kivul néhány kormány- 
javaslatot terjesztenek be. Ezek közt lesz az 
állami költségvetés, de a közös háztartásra 
vonatkozó tételek nélkül, A költségvetés 
erre az időre való beterjesztésének az a 
célja, hogy az előirányzat idejében a bizott­
ság elé kerülhessen, mely tanácskozásait 
azonnal megkezdi és azt október hónap fo­
lyamán talán be is fejezi.

Nincs kizárva, hogy a kormány már a 
szeptemberi rövid sze-szió alatt prezentálni 
fogja a választói reformra vonatkozó törvény- 
tervezetet. Ez azonban korántsem elhatá­
rozott dolog. A választási re'orm oly súlyos 
görcsöket okoz a kormánynak, hogy a 
halasztási politikát tovább is folytatni 
óhajtják.

Mindenesetre habozik a kormány. 
Hamletok módjára töprengenek mérvadó 
körükben, hogy előterjesszék-e, vagy sem. 
Szeretnének túlesni rajté, de sokkal jobban 
rettegnek az uj szituációtól, a melyet a 
reform teremteni fog, semhogy most már 
hamarosan letennék a Ház asztalára a javas­
latot. Lass inként az a felfogás kerekedett 
felül, hogy jobb később, mint előbb, noha 
vannak, a kik azt mondják megfordítva. 
jobb előbb, mint később. De a nyomás fe­
lülről és alulról oly nagy, hogy a húzás- 
halasztás politikáját már soká nem foly­
tathatják.

EGYHÁZ ÉS 1SK81A.
Tanévnyitó ünnepély a ref. főis­

kolában. A debreceni ref. főiskola tanév- 
megnyitó ünnepélyének sorrendje szeptem­
ber 9-én a következő lesz: Istentisztelet a 
nagytemplomban; kezdődik d. e. 9 órakor. 
1. Oh nagy Isten. Zwissig. Főiskolai ének­
kar. 2. Fennálló ének. 37. dicséret 1. vers.
3. Gyülekezeti ének. 37. dicséret 2., 8. vers.
4. Imádság. Mondja Csiky Lajos főiskolai 
lelkész. 5. 3. dicséret 2. vers. a LXV. zsol­
tár dallamára. Férfikarra átírta Id. Sz.
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AKárólv Főiskolai énekkar. 6. Gyüle­kezeti ének:7179. dicséret 10 ve-s Tanév- 
•v tó ünnepély a főiskola díszterme- ,JSÖÄ JL L to**.., Twew«.

Iskolai énekkar. 2- Egyházkerület, elnok- 
%c, uvósá-rok és a tanárok üdvözlésé, o. 
Rektori székfoglaló értekezés: A tanszék 
eaabadsága. Tart a dr. Jtoi VAtor ez évi
akadémiai igazgató. 4. L XXXV . , yiru
karra átírta id. Sz. Nagy Károly. K-tikolai 
énekkar.

A noipariskola megnyita.sa. A no-
inariskola folyó tanévének megnyitása szept. 
hó 7-éu d. e. 10 órakor lesz, mit ez utón 
óhajtunk a felügyelő bizottságnak es érdek­
lődőknek tudomására hozni.

Beiratások a nyelv és irodalmi inté­
zetbe, Piac utca 9-, naponta d. e. 9—la es 
i. u. 3—7 óráig.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magau 
oolgárf fiúiskolába (Xoeies intézet, özeobeny- 
utea 23. sz., I. em.) a jövő tanévre szol. 
beiratkozásokat naponta d. e. lO— 12-ig, d. u. 
^—5-jg fogädjü cl iguzgiitósá.^»

A nép iuőjóslása.
\ nép régi megfigyelések és szájhagyományok 1 

segítségével érdekes jóslásokat szokott mondani az ; 
líőiárásról.

Ha Gyertyaszentelőn (február 2) megcsepeg 
az eszterhély, az iziket ('takarmányhulladék) el 
kell lenül, mert még szükség lesz rá. Ha 
Szent-György napja (április 24) előtt dörög, jó 
nyár tesz. Az április hét tél - hét nyár. -- 
Ha a patak farsangon íuly be a faluba, bo áldás 
!esz. _ Nagypénteki meleg — husvétnapi hideg.
— Ha május elején szárazság van: akkor egész 
nyáron az lesz. — Pongrác, Szervac, Bonifác, 
fagyos szentek (május 12—14).

Ha Orbán napja (május 25.) is elmúlt, több 
fagy nem lesz. - Medárdus napján (junius 8.) 
vagy Péter és Pál fordulása napján (junius 29.) 
hulló eső 40 napig tart. — Ha szent Illa napján 
(oláhok ünnepén, augusztus 1.) mennydörög: 
a mogyoró abb’ az évbe nem lesz jóbelü. — Ha 
az ősz hosszan tart és száraz napok járnak, ak­
kor leien nagy ho lesz. — : ;::ete karácsony 
fehér husvét. - Éjjel nincsen harmat: Az Isten 
;sőt ad. —

Hogyha hólyagzik az eső: még sokkal több 
lesz. Ha a halottat egyik falu ól a másikba viszik, 
a határt elveri a jég. — Ha zug a gát, cső lesz. 
Messzire liallik a harangszó, eső lesz. Nagy hő­
ség van, zivatar lesz, — Ha esős idő közeledik, a 
harangot meg kell kongatni, hogy ne verje el a 
határt ajég. Ha jég esik, a fészlt (fejsze!) ki kell 
vágni az udvaron a földbe és mindjárt eláll.
Ha pénteken csúf idő van, vasárnapra szép 
idő lesz.

Utazás ruha nélkül.
Kereskedő és mészáros.

Van a máv. menetrendjében egy vonat, 
amelyre a legöregebb vigéeek som emlékez­
nek, "hogy valaha is pontosan érkezett volna 
be. Hol lel órát, hol egy oral okvetlenül 
késik; félórán alul sohasem adja.

Ennél a vonatnál a várótermek csak­
ugyan megfelelnek a nevüknek; var abban 
mindenki, meg aki pontosan votn.audulusra 
érkezik is meg; lekésni pedig lehetet­
len. Hogy késsék ott le az utas, ahol a 
vonat késik?

Várakozás közben aztán a pihent ész­
től sok minden kitelik; tegnap is a pihent 
utazói ész olyasvalamit remeken, mit még 
nem pipáltak a vasúton.

A közelebbi állomáson egy csomó ke­
reskedő várt a vonatra; várt, várt és tü­
relmetlenkedett. Egy atyafi nagyon tüzelt:

— Gyalázat ez az örökös késlekedés! 
Biztos, hogy lekésem Debrecenben a buda­
pesti gyorsvonatot!

Egy jókedvű debreceni kereskedő rá­
szólt:

— Nem baj, bácsi. Addig bemehet 
Debrecenbe s vehet magának más nadrá­
got, úgyis nagyon kurta az, amelyik ma­
gán van.

A bácsi visszafelelt:
— Megvenném az űrét, de nekem 

szűk volna.
— En pedig eladnám az egész ruha­

inat, ha megvenné, — felelt a ke­
reskedő.

Egy debreceni kereskedő nem allta szó 
nélkül:

— No, ha eladja, én megveszem. Mi 
az ára ?

A publikum kezdett érdeklődni a 
fejlemények iránt; aggódva nézték, nem 
jcn-e vonat? Dehogy jött! Még csak fél órát
Késeit, ráért.

-— Száz korona! — szólt ö ke­
reskedő.

— Adok ötvenet..
— Itt a kezem. All az alku.
Az adásvételi ügylet megköttetett. A 

kereskedő levetette a Kabátját, a mellé­
nyét, a nadrágját is és odaadta a mészá­
rosnak.

— Ide a pénzt! Négy éves a rima, ou 
koronát soha sem kaptam volna érte, ha 
otven évig hordom is.

— A nadrágtartó is hozzátartozik ám, 
jegyezte meg a mészáros abban a remény­
ben, hogv ezen megbukik az üzlet.

— Tessék az is! Hol a pénz"?
A mészáros izzadva Kotorászott a 

/yöbéböri
Van 40 korona, a többit megadom 

Debrecenben.
— Semmi halasztás! Itt vette meg a 

ruhámat, fizesse ki itt.
A publikum kacagva helyeselt, a mé­

száros fizetett. A vonat berobogott (már 
amennyire „gyorsított* személyvonat egy 
órai késessel robogni szokott), a kereskedő 
egy elegáns mozdulattal a cipőjébe tette az 
50 koronát, aztán felkapta a kurta kis fel­
öltőjét s beugrott egy másodosztályú ku­
péba. így jött haza szellő« öltözékben Deb­
recenbe, ahol persze szökve szaladt ki a 
kocsihoz s elégedetten hajtatott lakására a 
legiélreesöbb utcákon át. A mészárosnak 
bucsuzásul alóg odaszólt:

— Van még vagy ot ilyen ócska 
ruhám, 50 koronájával mind eladom !

VÁROSHÁZA.

való íekintetíel Püspökladány — 
Debrecen közi fektesse le a máso­
dik vasúti sínpárt (peage) is. A 
vármegye közigazgatási bizottságá­
nak határozatát pártoló _ felirattal 
támogatja Debrecen közigazgatási 
bizottsága is, de dr. Fejér Ferenc 
felszólalására gyorsvonata össze­
köttetést kér Debrecen—Szerencs 
közt, Miskolc és Kassa (elé.

Felebbez-e a Martou-parc ? A va­
rosban ellenőrizhetetlen hirok szállingóznak 
arról, hogy a Már ion-párt megfelebbezi a 
fizet, ésrendezóst. Először azt hircsz telték, 
hogy 100 bizottsági tag, most pedig híre 
jár, hogv 2UU adófizető polgár aláírásává 
adják be a feiebbezést. A felebbezési határ­
idő szeptember 12-én jár le, de alig hihető, 
hogy a feiebbezést a Márton-párt csekély 
számú hívein kívül más aláírná.

Postahivatal a Csapókertbíui.
A csapókerti postahivatal helyéül 
a városi tanács a Kinizsy utca 77. 
sz. házat vagy a szomszédságát 
jelölte meg. A íiókpostahivatai 
körzetébe tartoznak a Patay-, "V e- 
esey-, Bruckner-, Móricz-, Geréby 
és Konya-telepek, a közös huszár- 
laktanya.

Fegyelmi ügyek. A közigazgatási 
bizottság fegyelmi választmánya tegnap 
este tárgyalta Nagy Sándor rendörirnok és 
dr. Balkányi Emit kerületi orvos fegyelmi 
ügyeit. A fegyelmi választmány Nagy Sán­
dort hivatalvesztésre ítélte, Balkányi Edét 
ellenben felmentette.

Bizottsági ülések a városházán.
Ma, .asárnap délelőtt 11 órakor a gazda­
sági és : tóző bizottság, szerdán délután 4 
órakor a színház bizottság Vart ülést.

Kettős sínpár Püspökladány— j 
Debrecen közt. A szoboszlói vasúti 
katasztrófa alkalmából Hajduvar- j 
megye közigazgatási bizottsága tel- * 
iratban kérte a kereskedelmi mi­
nisztert, hogy a nagy forgalomra i

Adós, fizess!
Az nj törvény.

Felmondják a váltókölcsönt.
Kétségtelenül jót akar a kor­

mány a végrehajtási novellával, de 
hát bal kézzel csinálta ezt is. Az 
adósokat akarta kimúlni és azokon 
iit most legnagyobbat, tizrivel fogja 
agyonütni a kisembereket.

Miután a kormány az átmeneti 
időt túlságosan rövidre szabta, a 
hitelezők, akik az adós bútorára 
vagy fizetésére hiteleztek, az át­
meneti idő letelte előtt akarják 
érvényesíteni követeléseiket, amig 
biztosítani tudják magukat. Deb­
recenben is megkezdődött a köl­
csönök felmondása, az apróbb szö­
vetkezetek és bankok a váltó- 
kölcsönöket is tömegesen mondják 
föl, ami végzetes csapás a kis­
emberekre. Mire a törvény életbe 
lép, már nem lesz hivatása, mert 
nem lesz mit védenie, hiszen addig 
dobra kerül a kisemberek inotyója.

Erről, a sok-sok ezer embert 
anyagi tönkrejutással fenyegető 
veszedelemről a D. U. tudósítója 
beszélgetést folytatott a pénzügyi 
téren szakértő férfiúval, aki szín-

Saját termésű kerti bor literes és fél literes üvegek­
ben kapható Széchenyi utcza 42-ik szám alatt

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, 
mi<r előb Acél Henrik antlqná'lámát (Piac-u. a ref. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden o szakmaba vágó cikkek, 
mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenm. .oleton .>75,

■
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tón aggodalmasnak találja a hely­
zetek Az érdekes nyilatkozatból, 
amely egyúttal bírálat is, az alábbi 
részleteket közüljük:

— Nemcsak Debrecenben, az ország 
más városaiban is hasonló veszedemn kot 
fog okozni a végrehajtási novellának ily 
rövides életbeléptetése. Mi az oka ennek ? 
A könnyelmű adósságosnialás ? A kóny* 
nyebnü hitidezós ? Nem. Nagyon csalód­
nak, akik azt hiszik. A tőke idegessége 
csupán. A váltókópesség degradálása is. 
A tőke szabadon helyezkedhetett el eddig 
és korlátozása alig volt a biztosítók szer­
zésében. A régi, végrehajtási törvény 
nemzotpusztitó bűne volt ez, mert az apró 
exisztenciak feltétlen védelemre szorul­
nak a hatalmas tőkével szemben. Régi 
mulasztást pótol a végrehajtási novella. 
Szükséges volt ez; nemcsak a szegény 
emberek érdeke követelte, de a tőke ter­
jeszkedésének, a túlzásoktól > aló meg­
mentése. Csak 20 évre kell zatekin- 
tonünk. Hány bank volt aí, 1 Milyen 
forgalmat csináltak és hol ? .1 >gy van
ma? A bankok megszaporodtak; termé­
szetellenesen. A forgalom óriásra emelke­
dett, de a hitel és váltóképesség deval­
válódott, lefokozódott.

Természetesen a bűnök is megsoka­
sodtak, ezzel szemben azonban az úgy­
nevezett hitelképességi becsület emelke­
dett. Hitelre rendezkedett be mindenki, 
az egész ország. Hozzá szokott az egész 
ország az úgynevezett olóreéláshez. Nem 
a meglevőből, hanem az ezután szőr­
zendőből él ma már ez a nemzedék. 
Nem szokott hozzá az erőgyűjtéshez, el­
lenkezőleg vérébe ment az erő pazarlás.

Példákat akar? Ezrivel szolgálok. A 
hivatalnok a fűszeresnek, mészárosnak, 
szabónak, suszternek, banknak adósa, pe­
dig előre kapja a fizetését. De mire kapja 
a hitelt szeptemberben ? Az októberi es 
azutáni fizetésére! A vállalkozó, ha ma 
valami vállalatot kap, holnap már a 
bankban felveszi a vállalati összeg bizo­
nyos hányadát Mi önnek a hitelezésnek 
az alapja ? Az adós becsületessége — és 
ez a legszilárdabb alap, a többi csak 
mellékbiztosíték. Amíg a becsület a hitel 
alapja lesz, addig lesz is értéke, mert 
akkor as pénzre fölváltható, tehát min­
denkinek érdeke, hogy becsülete legyen. \ 
Olyan loosuleto, amely hitelképes!

— Mit akarok ezzel mondani ? Azt, 1 
hogy erre a szilárd alapra ka!! rátérni a 
hitelezés terén. Ha nem térnek rá, meg­
szűnt a létalapja sok intézetnek. Az a 
bank pedig, a moly képes tönkretenni az 
adósait, csakhogy önmagát biztosítsa, be­
csukhatja az üzletét.

'Vészit vele a hitelélet ? Semmit 
se. Sőt, megszilárdul, egészségesebb ala­
pokra fog helyezkedni.

— Hogyan lehetne segíteni a meg­
szorított adusok sorsán ? Azt is meg­
meri-;om. A pénzintézetek ezen tál szorít­
sák a hiteladóst a végrehajtási novellához, 
adósaikkal szemben pedig ne mutassák, 
mennyire félnek. Ezzel azt árulják el, 
hogy könnyelműen hiteleztek.

Nagy általánosságban ez a való 
megítélése a helyzetnek. A debre­
ceni állapotok azonban jobbak az 
átlagnál, mert itt a nagy és sziláid 
pénzintézetek tudomást sem vettek 
* végrehajtási novelláról, sőt azt,

mint Zádor Lajos is hangoztatja, 
helyesnek és szükségesnek tartják. 
Akadtak azonban itt is pénzintéze­
tek, amelyek megijedtek ; remél­
hető azonban, hogy belátják ezek 
az intézetek is tévedésüket és a 
végrehajtási novella életbeléptetése 
nagyobb megrázkódtatás és főleg 
dobpergés nélkül fog Debrecenben 
is törvényerőre emelkedni.

Egy mérnök tragédiája.
Halál a tiizhányóhegyen.

Az Óceán túlsó részéről gyászos hirt ho­
zott a táviró Debrecenbe ti Dorogi-családnak. 
A család egyik fiatal, tehetséges tagja tiz 
esztendővel ezelőtt mérnöki diplomával a 
zsebében kiment az újvilágba és ott tudá­
sával, szorgalmával gyönyörű pozíciót szer­
zett magának. Most, hogy munkássága gyü­
mölcsét élvezhette volna, halálos baleset 
érte és messze idegenből halálhírét hozta a 
kábel-telegramm.

A szerencsétlenül járt fiatal ember, 
Dorogi Jenő mérnök, tiz év óta élt Mexi­
kóban, ahol hatalmas gyárvállalat igazgató- 
íőmárnöKe volt. A katasztrófáról kétféle je­
lentés is érkezett Debrecenbe a gyász há­
borúit szülőkhöz. Az egyik szerint Dorogi 
egy nagy építkezésnél felülvizsgálatot tar­
tott és e közben tiz méter magasságból le­
zuhant és szörnyethalt.

A másik híradás szerint Dorogi, aki 
már is nagy vagyont gyűjtött, szabad ide­
jében geológiával foglalkozott s legutóbb 
kirándu l egy tűzhányó-hegyhez, hogy az 
eruptív kőzeteket tanulmányozza, a kráter 
csak időközönként, azonban állandóan ke­
véssé füstölög. Dorogi lemerészkedett a 
kráter szájához, közben azonban a tűzhányó 
működni kezdett, a hirtelen eltörő mérges 
gázok elszéditették és a tölcsér széléről a 
mélybe zuhant.

UBCmMSOI.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakónyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
museum Collegium) nyitva vasárnap d. e, 10—12,

Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.j nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. n. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utoa 76. Kéz 
Ügyesitó műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Slketnema tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanú»- 
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Póterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menbely. Moster-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vligyógylntéset. A nagyerdőn. Dohánygyár, 
Atilla-tér. M. Ä. V, miihely Állomás. István majom. 
F terfia-u. Stern kefegyar r.-t. Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. Végén. Gebauer órokoporsa gyár. Ho­
mokkort. Erótakarmánygyar Margit fürdő telop.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a rét. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg : a Nagytemplomban prédikál Baróthy 
István s.-lelkész, a Kisteinplomban Jánosi

Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templomban 
Szele György lelkész, az Ispotály templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő a 
Homok kertben Sárközy Lajos lőiskolai 
szó ni or. — Ma, vasárnap a rom, kath 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére 
végez misét, 9 órakor az ünnepi nagymisét 
Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segéd­
lettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor 
szent mise. Délután három órakor lytánia 
4 ór kor a Rózsafüzér társulatának hónapos 
ájtatossága szent beszéd, körmenet és lytá- 
ni íval. — Az ág. hitv. ev, templomban ma 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segéd-lelkész végzi. — Isten­
tiszteletek a gör. hath, kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér ájíatosság.

* Eljegyzés. Dr. Varga Imre, a deb­
receni ügyvédi kar fiatal, keresett tagja 
eljegyezte özv. Bakos Jánosné bájos és 
nagymüveltségü leányát, Esztikét, az el­
jegyzéshez rokoni es baráti körből a leg­
őszintébb szeren esek! vánalok fiiz- dnek.

* A debreceni—nagyváradi h, 
é. vasút tervezési munkálatai már 
hosszabb idő folynak s a vasút a 
megvalósuláshoz már meglehetős 
közel jutott. Azonban a tervezőket 
most váratlanul kedvezőtlen meg­
lepetés érte. Ugyanis Bihar vár­
megye a vasutat tervező érdekelt­
ségnek azt a kérelmét, hogy az 
építendő vasutat megfelelő anyagi 
támogatásban részesítse — meg­
tagadta. a vármegyének ezt a 
határozatát megfelebbezték a ke­
reskedelmi minisztériumhoz. A ke­
reskedelmi minisztériumban azon­
ban helybenhagyták Bihar vármegye 
határozatát s igy a debrecen—nagy­
váradi vasút építéséhez Bihar vár­
megye nem fog hozzájárulni s 
kérdéses, hogy enélkül megépül-e 
egyáltalában a vasút ?

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az anyakönyvvezető előtt házasságot kötöt­
tek: Sára Sándor r. kath. Mag Juíiánnával, 
Császi Bálint ref. Agárdi Margittal, Dihen 
Sándor ref. Vértesi Juíiánnával, Tóth Mi­
hály ref. Nagy Máriával, Maoha Alajos rei. 
Zilahi Bertával, Harmati Ferenc ref. Rácz 
Juliannával, Zöld István ref. Führer Ernesz- 
tinával, dr. Trocsányi Béla ref. Riekl 
Annával.

* A zenekedvelők körének köz­
gyűlése. A debreceni zenekedvelők köre 
folyó hó 6-án, vasárnap délután né-}' 
órakor a debreceni zenede helyiségében 
közgyűlést tart, melyre a kör tagjait tiszte­
lettel meghívom. Tárgysorozat: 1. Jelentés 
az 1907—8. évi hangversenyévadról. 3. A 
pénztári számadások s a számvizsgálók je- 
léntésénnk beterjesztése. 3. Az alapszabályuk 
megállapítása és a választások megejtése. 
Simonffy Emil, elnök.

StrCSDÄ borsajtóinkat Peteröíza 73. tz. £“£ 
'7 „Bebrecsenl vasöntöde és Géplakatossá^“

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjúszövet árai visszamentek és
my azon kellemes helyzetben vagyok, hogy Kiváló tisztelettől

««asin****** nsuas?
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» Fehér nap. Olyan nagy városban, 
„int Debrecen, ritka nap az olyan, amikor

halott. Az évnek alig van ilyen napja. 
Most mvid időn belül már másodszor tör 
HL meg, hogy az anyakönyvi hivatalnál 
nem jelentettek be halálesetet. A tegnapi 
“Lón sem történt haláleset. Csak örven­
dünk, ha ez a rovatunk üresen marad.

* Ujfalussy József dr. álla- 
nóta. Ujfalussy József dr., a kórház 
igazgató-főorvosa állapota már a teljes í 
javulás stádiumában van, úgy, hogy 
néhány nap múlva elhagyhatja a beteg 
szobát.

* Távozó vasutasok. A helybeli vas­
úti űzletvezetősóg tisztikara tegnap este a 
Bika-szálloda dísztermében a fehér asztal 
mellett búcsúzott el Bartók Ágoston főfel­
ügyelő és Laszgallner Kálmán felügyelőtől. 
Az előbbi 38 évi eredményes munkákodás 
után nyugdíjba vonult, inig az utóbbit 
le lettes hatósága, a máv. igazgatósága Sze­
gedre helyezte át. Távozásuk nemcsak ba­
ráti körben, hanem Debrecen előkelő társa­
dalmi köreiben, melynek számottevő és 
kedvelt tagjai voltak, kelt mély részvétet. 
\z esteli banketten körülbelül százötvenen 
Wüliek egybe tisztán vasutasok. Volt köz­
tük igen sok vidéki vasutas is. Az első 
felköszöntőt Ekstein Márk felügyelő mon­
dotta Bartókra, utana Pilczer Ignác beszélt, 
aii Luszgulluer Kálmánt elbuusuztatta. A 
banket a legjobb kedélyhangulatban a késő 
éjjeli órákban ért véget.

* A.z öngyilkos iparos teme­
tése. A tragikus véget ért kárpitos­
iparos, jámbor Zsigmond holttestét teg­
nap délután temették el a ref. egyház 
szertartása szerint a kórház halottas 
házából, a hová beszállították. Teme­
tésén nagyszámú közönség volt jelen.

* Menyasszonyok és vőlegények.
/55 elmúlt héten az állami anyakönyvi hi­
vatalban bá assági kihirdetés végett jelen t- 
keztek: Szőllősi András ref. kőműves Nyéki 
Rozáliával, Arany Mihály rom. Lath. pincér 
Pásti Zsuzsánnával, B üogh Imre m. kath. 
KŐmives Csorba Zsófiával, Szí. »u Endre 
izr. titkár Schwab Ilonával, Borso Imre ref. 
napszámos Vilmányi Zsuzsannával, Mada­
rast József ref. kőműves Lévai Juliannával, 
Kősztner József r. kath. mncér Crosa 
Máriával, Mező Lnjor ref. művezető T:’-' ,. 
Rózával, Petrohai Lajos reí. napszámos 
Petrohai Eszterrel, Zsufo” Sándor ref. nap­
számos Bakos Mariáv ti, Bok.nyi János ref. 
napsz. Nagy Zsuzsánnával.

* Elfogott szökevény. A rendőrség 
elfogta Deák István nagyváradi szabótanon- 
cot, aki gazdájától megszökött. A meg­
szökött tanoncot haza fogják toloneolm.

* Munkások figyelmeibe. A m. kir.
állami mechanikai és orásipari szakiskolánál 
ismét több dyuamógép-kezelöi tanfolyam 
fog rendeztetui. Ezen a tanfolyamon a 
dinamógépek szerkezete és k eze mse, a 
transzformátorok, az akkumulátorok, az 
elektromos világítás és munkaátvitel, vala­
mint az elektromos vezetékek szerelése, 
végre az elektromos csengettyűk ás a tele­
fonok taníttatnak. Felvetetnek elektrotech­
nikai gyárak és vállalatok szán munkásai, 
valamint azok, kik dinamógépet már kezel­
tek, vagy vezetékek szerelésével mar fog­
lalkoztak és ezt igazolják ; gyáruk és mű­
helyek tulajdonosai, ezeknek hivatalnokai,

művezetői ós főbb munkásai, továbbá gép­
kezelők, mechanikusok, bádogosok, lakato­
sok és rézművesek. Azok, kik gépkezelői 
tanfolyamokat végeztek, előnyben része-ül­
nek. A tandíj 16 kortma. A tanítás rend­
szerint köznapokon, este 7—9 omi^ tart. A 
mennyiben pedig vidékiek, valamint hely­
beli gyárak műszaki tisztviselői a alkalma­
zottjai elégendő számban jelentkeznének, 
azok részére délután 4—6-ig külön tan­
folyam lartatik, Tanfolyamok az eddigi meg­
állapodás, >k szerint szeptember 15-én, nov. 
hó 5-ón, január hó 5-én és március hó 5-én 
kezdődnek. A tanfolyam befojeztevel vizs­
gálatok tartatnak s azok, kik a vizsgát si­
kerrel leteszik, dinamógépkezelői bizonyít­
ványt nyernek. Vizsga-dij 10 korona. 
Magán vizsgát nem lenet tenni. Az érdekel­
teknek figyelmébe atánlja a kamara e hasz­
nos, tanulságos tanfolyamokat.

* Eljegyzés. Murát Sándor, a Debre- ! 
ceni Független Újság segédszerkesztője el- j 
jegyezte Brückner írónkét, Brückner Ödön , 
magántisztviselő leányát Aradon.

* A debreceni keresk. botegsegélyző 
agylet igazgatósága ez utón is tudatja a 
t. kereskedő főnökökkel és kereskedelmi al­
kalmazottakkal, miszerint a debreceni ke­
reskedelmi botegsegélyző egyesület közgyű­
lési képviselete az 1907. évi XIX. t.-o. éief- 
beléotetóso tárgyában kibocsátott 57734/907. 
sz, ko erkodoleműgyt ministeri renuelet Vili. j 
fejezetéhez képest hiányos lévén, a magyar 
kir. iSiiami munka- biztosítási hivatal 3462/908 
sz. körrendeleté folytán a debreceni keres­
kedelmi betegsegélyz I egyesület 1908. évi 
szeptember hó 6. napján, azaz vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Kereskedő Társulat dísz­
termében a közgyűlési kiküldöttek számait 
kiegészítő rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a t. főnököket és a botegsegélyző egyesület 
t. biztosított tagjait ezennel meghívja az 
elnökség.

* Szerencsétlenség; munka 
közben. A máv. debreceni pályaudvara 
mellett ievő faiparteelepn súlyos sze­
rencsétlenség történt. C '"!k József 
mtmkás bal keze hüvelykujját egy gép 
levágta. A mentők beszállították a kór­
házba.

* Előadás a dinnyetermelőknek.
Biró Pál debreceni gazdaságában kiváló 
eredményedet ért el a dl -nyaterineléssel. 
Ncraesfaju dinnyéivel a dinnyokiállitásokon 
feltűnést keltett s az oiso dijakat vitte el.
A kiváló sikerek nem hagyták figyelmen 
kívül a föidmiveiésügvi minisztert sem, aki 
inast felszólította Biró Pált, hogy Debrecen 
és vidéké dinnytermeiőmek tartson szak­
előadásokat a nemesfaj-dinnyék terme­
léséről.

* Mégis mozog a föld. Szabiy Imre 
vendéglői hetes tegnap kissé ittas állapotban 
támolygott hazafelé, azonban lába felmondta 
a szolgalatot és elesett. Az esés következ­
tében jobb lába kificamodott. A kórházban 
gyógykezelik.

* Verekedés n dinnyoföldön, Maradi 
Péter hosszupályi-i lakos a napokban ki­
ment a dinnyeföldre, a hol Francsik Lajos 
csőszsze1 osszeszóiaikozott,. A C’ősz felkapta 
töltött n. yvérét ós azzal támadt Marádba, 
a ki azonban kicsavarta kezéből a gyilkos

i szerszámot és azután ököllel folytatták a 
I verekedést. Maradi Péter egyébként följe­

lentette a csőszt, a ki ellen emberölés kí­
sérlete miatt a debreceni kir. ügyészség 

I folytatja az eljárást.

* Elfogott tolvaj. Néhány nappal
ezelőtt történt, hogy Marian Mária varrónő,. 
Hatvan utca 52. szám alatti lakostól isme­
retlen tettes két gyűrűt ellopott. A rendőr­
ség a tv. st Tóth Erzsébet személyében 
kiderítette éc elfogta.

* Körözött betérő. A nagyváradi 
rendőrsé.gé! tegnap távirat érkezett a deb­
receni rendőrfőkapitányságboz, a melyben 
Elek Gábor csavargó nyomozását kérte. 
Elek Gábor vakmerő betöréseiről tegnapi 
számunkban hirt adtunk és ez a notonus 
alak azóta mar Nagyváradon is manipulált.
A rendőrség erélyesen nyomozza a vak­
merő betörői.

* Er. Moskovice Miksa itthon. Dr.
Moskovics Miksa nőgyógyász, a debreceni 
orvosi kar egyik tagja nyári üdüléséből 
hazaérkezett és József kir. herceg utcai ‘a- 
kásán folytatja rendeléseit.

* Ki a kórházból. A marólúgot 
ivott Bartók József téglévetöi munkást 
tegnap délután családja kivitte a kór­
házból, mert állapotában javulás állott 
be. Bartók József felgyógyulása bizo­
nyosra vehető. Ámde hosszú időn át

í orvosi kezelés alatt marad.
* Kérelem. Alber József róm. kath. 

egyházi karnagy felkéri mindazon n* és 
férfi énekeseket és zenészeket, kik a zenés 
miséknél közreműködni óhajtanak, hogy je­
lentsék ezt be szóbelileg vagy levelezőlapon 
címére : Timár-utca 36. sz. alá.

* Egyotértés zászlóavatásánál még
a következő adakozások folytak be: 10—10 
koronával: Gaái B., Gaúl Ferenc, Saikadi 
Adolf, Pogány Ármin. 5—5 koronávál: 8.
Tóth Béla, Laszgallner K., Teiegdy Gy,, 
Gamma R., Balogh ti. 3 koronával: Tihy 
Antal.

* Bármely iskont rcozóre tüzet, iró-
cs rajzszfci-szüksésletét legolcsóbban besze­
rezheti Thnisz Arthurpupirkereskedésében, 
Bika-szálloda mellett.

* Alföldy Károly táncintózetóben a 
tanfolyam szeptember hó 12-én megkezdő­
dik. Behatások eszközöihetők d. e. 10 órá­
tól 12-ig; d. u. 3 órától 5-íg. Lakása és 
táncintézete Pélerfia utca 2. szám- Telefon 
szám 510.

* Ehrlich József zeneiskolájában a
behatások megkezdődtek ; tandíj az alsó 
osztályban 60 kor., felső osztályban S0 ko­
rona, vagy havonta 8—10 korona; hivatalo« 
órák: d. e. 11—12-ig, d. u. 3 5-ig; esti 
tanfolyamon tanszakok lesznek: hegedű,

I zongora, cimbalom.
* Fényen Annusba által zajos siker­

rel énekelt „Dal a kis harangról“ című 
gyönyörű dal zongorára 20 fillérei v kapható

I Áczól Henrik modern antiquáriumában.
* Debreceni Zander gyógyintézet

Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális 
j gyógyberendezós. Főbb javaiatoL Idült 

gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, csuz, idegzsábák (ischias stb.). Csont- 

] törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgászavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej- 
•esztése. (Zander módszerével.) Gerincelgőr- 
bülések. Forró lég fürdők. Viílamozás. Az 
órák beosztása: Férfi>.k d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 
5—6-ig Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat- 

i hatják. Dr. tizász Audi orvos.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsulósé“ szinszappana
----- * ' T) T építésvezetősége (Piac utc-a 72.) álul készíttetnek tri!lamos-vil£qitási- 6*

li yanz-féle VtUaniöiiSäöl Ke «• erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
WnarvoMi -zal/rtelemiieL - Szakszerű eivüágosneesal, tervezetekkel és költségvetésiéi bárkinek díjtalanul szolgál. SB*
lelelOD síim 668 Világítótest?k, csiSiax«ok &xe;«eJv®m#ek tus raktára. Telefon sxám 561
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* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gáréig találkozó helye. Állandóan frissen 
©•ápolt Hagen mach er sör, tisztán közeit 
érkOrtvélyeei faj borok ki mércéé. Újabban a 
Tabb dliot rendszert vezettem be étter- 
memben. 1 ebód 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: l sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronái'-. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zőre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást tér tisztelettel Kovács Aladár 
\ •milégiós. Havi abonama 40 korona.

* Beiratkozók tudomására adjuk,
i i '-y az összes iskolákban előirt tanköny­
ve I isznált példányokban Antalfy
,lv/ ■ I:Iél, Piac u. 44. (Letzter fényüópész 
mellett) kaphatók.

* P. Nagy Zoltán áll kép. okleveles
y.em-'an ír tanintézetében felügyelőnőt keres. 
Ér é ezni lehet a beirási idők alatt, d. e.

; i és d. u. 3—-5-ig. Hatvan utca 
7. szám.

* Nagy kitüntetés érte Kun István
gyógyszerészt, a Maliid erem közismert 
gyártóját, ugyanis: Amália, Portugália ra­
gyogó szépségű királynője, sajátkezű aláírá­
sával egy elismerő levelet küldött neki, mint 
ki Cosmetious szereit 10 óv óta használja. 
Az eredeti levél fényképe a napokban elké­
szül a Tóth Béla gyógyszerész ur kirakatá­
ban közszemlére lesz kitéve.

* Beiratások a gazdasági ismétlő-
iskolába szerda és szombat délután 3—5-ig 
a városházán (I. em. 25. az. szobában), egyéb 
napokon pedig a gazd. ism. iskolánál esz- 
köz-iltetnek. A beiratások f. évi szeptember 
hó 25-ig tartanak.

* Találtatott egy forrás, ahol minden 
szülő és tanuló könyveit uj és használt ál­
lapotban, úgyszintén írószer szükségleteit a 
legolcsóbban szerezheti be. Saját érdekében 
áll tehát „Aezól Henrik“ modem antiquári- 
uma könyv- és papirkereskedósót felkeresni. 
Píacz utca 24., a ref. kistemplommal szem­
ben. Telefon 575.

* Ügyvédek óa kereekedök flgyel- 
Einbö. .uj végrehajtási törvény, éneimé­
ben szükséges „Bejelentés“ és „Értesítés* i 
nyomtatványok kaphatók Hegedűs és San- j 
dór papirkereskedésébon, Kossuth u. 11.

* fiz.ilájjyi és Diskant miskolci gép- j
gyáros cég kitűnő borsajtóira, valamint leg- | 
ujnbi .Villáin* centrifugális bogyózó és ' 
zu pére felhívjuk a figyelmét; különösen I 
pedig a cég altul feltalált és készített .Kos­
suth“. „Kincsem“ és „Hegyalju" borsajtók, 
ne i - ülöjmcn a nagyüzemű préseléshez ké­
szített „ Rákóczi kenős kosara“ sajtókra, a 
mehetne! u régi viliig fából készített prése 
zsenin isin egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
rés.ve 'as/,érkézét. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészeskel, hanem csak a 
fával, -<mí a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja, A törkölyt sem kell ősszevag- 
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1902. évi egri és pozso­
nyi 11. mezőgazdasági országos, az 1906. évi 
nagyváradi kiállításon a Cég borsajtói külön 
első díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve.
A cég ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
érdeklődőnek megküldi.

* BsillSk ée tanulók figyelmébe
ajánljuk a Hegedűs ós Sándor céget, ahol 
az összes iskolákban használt tankönyvek 
A°lLoa “J állapotban beszerezhetők, tnin- 
UBnieio papír-, Író- és rujzezerekkel együtt.
nr>w í>,uh” ée kemény nyúlszőr kain­
kén ™rlyvknek r®ndos ár* 10 korona, 6
kr i riuaiMilttíÓk 11 HÓZ8»-f61e volt Nyak- 

k &ly belyisógbetx, a főposta mellett.

* Iakolakonyvek ódon és nj álla­
potban Telegdi K. Lajos utóda, Eperjesy 
István cégnél beszerezhetők. Ugyanott min­
denfelé iró ós rajzszer is kapható.

* A* uj végrehajtási novelláhos le­
járt követelés hejeientósi és értesítési űrla­
pok Mihály Sámuel papirkereskodósében
kaphatók.

* Tisztitó kalapos mühelyeJiben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasaiását, úgyszintén 
női kalapok átfdakitását divatos formára 
előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliozay 
Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta 
mellett.

Öngyilkos honvéd százados.
Rejtélyes öngyilkosság.

Rettenetesen lesújtó hit* érke­
zett az este Debrecenbe Lukács 
István houvódszázados öngyilkos- 
sáláról. A hir nagy szenzációt kel­
tett, mert az öngyilkost a régi ba­
ráti ösmeretsógen kívül rokoni kö­
telékek is kapcsolták Debrecenhez 
és debreceni családokhoz.

ügy nehány év előtt is Deb­
recenben szolgált Lukács István. 
Itt ösmerkedett meg Török Lajos 
tanár leányával, Margittal, akibe 
halálosan beleszeretett. Feleségül 
is vette. Boldogan élte világát a 
fiatal szerelmes pár Kassán, ahová 
Lukácsot helyezték, inig nem a 
mai végzetes eset bevégezte a sze­
rencsésen indult boldogságot.

Kassáról táviratoztak ma a 
családnak a tragédiát. Lukács Ist­
ván százados agyonlőtte magát és 
nyomban meghalt, a lesújtó ese­
mény előzményeit senki sem tudja 
és a fiatalon maradt özvegy fájdal­
mának nagyságát senki sem tud­
hatja. Tény azonban, hogy a bo- 
hómóletü honvéd százados küny- 
nyelmii volt és alkalmasint érzé­
kenysége adta kezébe a halált hozó 
fegyvert. Fiatal, viruló özvegye 
iránt általános a részvét.

TÁVIRA TOX
Automobil-szerencsétlenség,

Ungvár, szeptember 5. Peregnye köz­
ségben Lengyel nevű földbirtokos az auto­
mobiljával elgázolta Szonesák Pál nevű 
gazdát, aki azonnal meghalt.

Többszörös gyilkos őrült.
Déva, szept. 5 A Hunyad megyei Co- 

lumbus-telepen borzalmas gyilkosságokat 
követett cl az egyik munkás. A szeren­
csétlen ember delirium tremens-es ál­
lapotban megtámadta Mardoni Angelo 
nevű olasz munkást és késsel szivén 
szúrta. Mikor Mardoni öcscse a bátyja 
segítségére jött, azt is halálosan meg­
sebezte. A többi munkások fejszékkel 
verték le az őrültet.

Rabló horvát jogász.
Bées, szept. 5. Kragulyevits horvát 

joghallgató bűnesetére vonatkozólag a kö-

CSENI E-ÜZLET
Miydes? idsbvosk csurom árúi áílai). 

dóao frisset) kaphatók.
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vetkezőket jelentik: Kragulyevits a férfi 
szépség netovábbja volt, de homosexualjá 
hajlamú- A legjobb társaságokba beiurako- 
dott, így a budapesti Országos Kaszinóba i8 
A múlt évben udvarolt Márkus József volt 
főpolgármester Lili nevű leányának is, de a 
házasság nem sikerült. Az a gyanú, ’hogy 
Majnafrankfartban 6 követte el a múlt év­
ben 20,000 márkás rablógyilkosságoL Á
gyanú alapján letartóztatták.

Gyilkos virágoaerép.
Budapest, szept. 5. Ma délután a 

Podmanicky utca 43. sz. ház II. eme­
letéről virágcserepet sodort le a szél 
A cserép a ház előtt elhaladó Kanitz 
Ede fejére esett, aki eszméletlenül te­
rült el a kövezeten. A mentők a kór­
házba szállították, ahol élet-halál közt 
lebeg. A szerencsétlen ügynök, akinek 
nagy családja van, agyrázkódást szen­
vedett.

Sikkasztó ügyvéd.
Eperjes, szept. 5. Habel Ede ügyvéd 

ellen az ügyfelei feljelentést adtak be a tör­
vényszékhez, mire az megszökött. Az i gy- 
vód sok embert érzékenyen megkárosított.

Távol a céltól.
A helyzet kritikája.

Kolozsvár, szept. 5.
Elevenben találtak azok a súlyos sza­

vak, amelyekkel dr. Apáthy István egye­
temi tanár, a magyar tudományos világ" k 
ez a kiválósága porig sújtotta a kormára- 
párt politikusait. Apáthy, mint minden ma­
gyar ember, annak idején lelkesen csatla­
kozott a nemzeti küzdelemhez s mikor a 
harcosoknak buzdításra volt szükségük, a 
ragyogó tollú tudós az elsők között han­
goztatta az ellontállás nagyszerű jogosságát. 
Később, hogy a nemzet reménye seótfosz- 
lott és éppen a vezérek csaptak föl egy 
kusza helyzet prófétáinak, Apáthy otthagyta 
a tábort. A jeles professzor most nem rejti 
véka alá a kritikáját.

Egy hírlapíró fölkereste Apáthy tanárt 
és megkérdezte, mi a véleménye a nemzeti 
haladás legújabb elméletéről. A poíesszor 
igy felelt:

— Még eddig minden mi­
niszter, aki 1867. óta Magyar- 
országot kormányozta, használta 
valamely formában nem egyszer 
a kerülő ut hasonlatát. Egysze­
rűen be kellett volna vallaniok, 
hogy 1867. óta nem közeledtünk 
semmivel a célhoz, sőt sok tekin­
tetben távolodtunk a céltól, a 
megmászandó hegy tetejétől, a 
független, vagy legalább egy 
állami ólet teljességét élő Ma­
gyarországtól. De akkor le is 
kellett volna mondaniok és be- 
vallaniok, hogy a vállalt feladat 
túlhaladja erőiket. Mivel azonban 
még eddig minden magyar^ mi­
niszter meg volt arról győződve, 
hogy más tekintetben, a nemzeti
állam belső megszilárdításában
pótolhatatlan szolgálatokat tesz a 
hazának; mindenik azt mon­
dotta, hogy kerülő utón halad a 
cél felé. A tetőt nézve, kanya­
rogtunk a lejtőn és mind lejei1 
jutottunk. Többnyire észr< H0
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vettük. Most, nem is kell hozzá 
finomabb politikai lógsulymórő, 
bogv észre vegyük, mennyivel 
alacsonyabban vagyunk, mint a 
a nemzeti kormánynak uralomra 
jutása előtt.

— Hogy magyar miniszterek minő 
alapon jósolnak majd vógromlást, majd 
dicső jövendőt, a nemzetnek — sohasem 
lehet tudni. Egyszer Bánffy Dezső azzal 
jött haza Becsből, hogy úgy néznek reá, 
hogy ő az utolsó alkotmányos magyar 
miniszterelnök. Ez a nyomorult ország soha 
sem tudja, miféle titkos tényezők döntenek 
a sorsra fölött. Róla mindid csak nélküle 
intézkednek. Majd biztatásokkal, majd 
ijeszgetésekkel, de mindig meglepetésekkel 
kormány ózzák. Számára a hála mögött min­
dig olyan helyzeteket teremtenek s melye­
ken már nem lehet változtatni.

felbarabolt fclöbirtokos.
Kiderült régi bűn.

Az Org;ovány-puszta titka.
Kecskemet, szeptember 5.

Négy év óta eltemoLeii rette­
netes bűntény titokzatos fátyolét 
lebbentettók fel a napokban Kecs­
keméten és doriíettek általa nap­
fényre oly gyilkosságot, amely ; 
szinte páratlanul áll a bűnök kró- í 
Bikájában.

Német István monori születésű 
földbirtokos négy évvel ezelőtt cl- 
tüni, a Kecskemét határában elte­
rülő Orgovány-pusztán. Eltűnése 
már akkor is gyanús volt és a 
hatóság sejtette, hogy bűnténynek 
esett áldozatul, azonban bizonyosat 
megállapítani nem lehetett.

Német István felől eltűnése óta i 
semmi hir nőm jött sehonnan. Öt 
nappal ezelőtt, délelőtt a kecské­
méit piacon Dezicski Lajos kocsis 
gazdájával, Gellért Imre orgoványi 
földbirtokossal összeveszett, mert a 
hátralékos bérét nem akarta ki­
fizetni.

— Nincs nálam pénz — mondta 
a kocsisnak Gellért Imre — gyere 
Orgoványba, ott kifizetlek.

— Igen, hogy én is úgy járjak, 
mint négy évvei ezelőtt Németh Isi- 
ván, akit meggyilkoltatok ?

Dezicski Lajos kocsisnak ez a 
kijelentése többek füléhez eljutott 
és följelentették. A kecskeméti ki­
rályi ügyészség nyomban elrendelte 
a vizsgálatot és első sorban De­
zicski Lajos kihallgatását. Dezicski 
Lajos orgoványi kocsis töredelmes 
vallomást tett és a következőkul 
mondta el:

— Németh István 1905. év ja­
nuár hónapban jött Orgovány pusz­
tára, ahol Gellert Imre gazdám 
Farkas János, Borsos János és Né­
metit Mihály szomszédaival együtt 
meggyilkolta. A gyilkosságnak 
szemtanúja, sót részese volt Aezél

'ia, akkor még 16 éves, de már 
romlott erkölcsű leánv, Gellért sze­

retője, akivel együtt éjnek idején 
tizenkét órakor Németh István fel­
darabolt holttestet bevitték a pin­
cébe, ahol fejét fejszével irtózato­
san összedaraboltak és pénzét el­
rabolták.

A gyilkosok hajnalig virrasz­
tónak a leánynyal együtt a pincé­
ben áldozatuk holtteste mellett. 
Hajnalban, amikor sűrű pelvhek- 
ben hullott alá a hó, elszállították 
a meggyilkolt ember holttestét a 
pusztának egyik elhagyott helyére, 
ahol gödröt ástak és abba eltemet­
ték. Az eltemetésnél én is segítsé­
gükre voltam, mert kényszuritettek 
reá. A holttestet kocsira téve szál­
lították ki és a lovakat én haj­
tottam.

Dezicski Lajos vallom £na után 
a kecskeméti törvényszék vizsgáló­
in rá ja elrendelte a százötven hold 
kiterjedésű Orgovány puszta fel- 
ásatását. Nagyon sok napszámos 
ember dolgozott a nagy munkán, 
amelynek ma délben i órakor meg­
lett az eredménye, amikor az eltűnt 
Németh István földbirtokos földara- 
bolt s feloszlásnak indult holttestéi 
mélyen elásva, ül'.helyzetben meg­
talál iá k.

A vizsgálóbiróság erre azon­
nal letartóztatta mind a négv gyil­
kost, valamint Dezicski Lajost és 
Aczcl Máriát is. Ez utóbbi külön­
ben tegnapelőtt bosszúból szintén 
följelentette Gellért Imrét, mert el­
hagyta őr.

a napfényre került rettenetes 
bűntény ügyében a további vizs­
gálatot a legnagyobb szigorral 
folytatják.

Megszökött az anyja 
vőlegényével.

Csak 13 éves volt az 
istenadta.

Nagy szenzáció bírót telegrafálják ma 
Aradról. Nem kevesebbről van szó, mint ar­
ról, hogy egy tizenhárom esztendős leány 
megszökött a saját anyja vőlegényével.

Gyukics András már hónapok óta 
jegyben járt txubieay Erzsébet szemrevaló 
özvegy asszonynyal. A jegyespár boldogun 
várta az esküvő napját és nem sejtette, 
hogy idilljúk csakhamar milyen fordulatot 
fog vermi.

Az özvegynek ugyanis van egy tizen­
három éves Maliid nevű leánya. És a még 
gyermekkorban Evő lean; szemet vetett az 
a^yja vőlegényére. íla csókot adott neki, 
az éppenséggel nem volt gyermeki csók és 
hu megölelte, nem úgy ölelte meg, mint 
ahogy gyermek öleli meg a mostoha apját.

Idővel a férfi is észrevette a nem 
remélt szerelmet és 6 is lángolni kezdett. 
Az özvegy, bárba még mindig jó soroan 
van, mégis csak delelöje végén járt; mig a 
loány kívánatos, friss, csábitó volt.

— Nem bánom hát — mondotta a 
lánynak — szeretni foglak.

— De csak engem — állott sarkára 
Maliid.

•— Csak téged !
— Hat akkor szökjünk meg, mert fél­

telek az anyámtól.
Gyukics ebbe is beleegyezett. Meg­

szöktek. Azonban az elhagyott asszony 
ma jelentést tett az aradi rendőrségen 
arról, hogyan áiu.ia cl őt egyszerre vőle­
génye és a leánya.

A szerelmeseket most országszerte kö­
rözik.

TÖBVBMYKBZ-ÉS.
§ Párbaj Kossuth Ferenc miatt.

A pécsi kiállítás megnyitási ünne­
pélyén megjelent Kossuth Fere::e 
kereskedelmi miniszter is, akit t 
kiállítás vezetősége és a város kö­
zönsége nagy ünnepélyességgel fo­
gadott. A közönség között volt a 
ba rany as z e n 11 ő ri n c i s za b a d e 1 v ü p á r t 
elnöke, Benke Gyula ügyvéd és 
földbirtokos is, aki az érkező mi­
niszter í megahougolta, mire felsö- 
mórai Horváth József függetlenségi 
párti képviselő, aki fültanuja volt 
a nem éppen szives fogadtatásnak, 
kemény hangon vette védelmébe 
Kossuthot:

— Ez hazaárulás ! Komiszság 
— kiáltotta Benkő felé.

Benke Gyula nyomban provo- 
káltatta Horváth Józsefei. Pisztoly- 
párbajt vívtak, amelyben egyik f'I 
sem sérüli meg. Benkő Ferenc ju- 
rásbirú tegnap vonta őket felelős­
ségre párbajvétség miatt s Henkel 
négy napi, Horváth Józsefet pedig 
nyolc napi államfogházra ítélte. 
Benke Gyulával szemben súlyosító 
körülménynek vette a bíróság a 
párbaj feltételeit, Horváth Józsefiéi 
szemben pedig azt, hogy a nyilvá­
nosság előtt szereplő embert veit 
védelmébe a nyilvános kritika el­
len és olyan férfit, aki ha keli, 
maga is meg tudja magát vé­
delmezni

§ Megdé.niuált íróasztal. Serfőzí
Mária oselódleány Lázár Ernő vegyésznél 
szolgált. Egy óvatlan pilianntoan felnyitotta 
gazdája iróasztalíiuKjat s 700 korona kész­
pénzt elemeit. A lopott pénzt átadta ked­
vesének, Stern Lajosnak, aki Komáromba 
utazott, 'hol azután a rendőrség letartóz­
tatta. Serfőző Mária L,...» Stern Lajos 
pedig orgazdaság miatt került a törvény­
szék eié, amely ma ítélkezett fölöttük dr. 
Tholgt bitó elnöklésével. A leány ellen 
emelt panaszt dr. Farkas Miksa védelmo 
után a panaszos visszavonta, Stern Lajost 
pedig dr. Biró ügyész vádja után orgazda­
ság vétsége miatt négy hónapi fogházra 
ítélte a bíróság, amelyből két hónapoi a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. A 
elitéit felebbezóst jelentett bu az Ítélet ellen.
A törvényszék azonban dr. Baumfeld Lajos 
védő kérelmére egyelőre szabadlábra he­
lyezte.

A mérnök bűne.
Csalt éa váltót hamisított
A rendőrség letartóztatta Arany Győző 

mérnököt, aki sógorát, Várady Bélát tízezer 
forintig megkárosította A letartóztatás előz­
ménye az, hogy Várady Béla vidéki kávés* 
Arany Győző felhivatta Budapestre, hogy
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titodDen itten Mayer Bene-lekkel, a Ma- 
gyarország-kávéhíz és a ^ 1 j, os/ . .
saiiiló tulajdonosával. A társulás meg

A szerződésben kikötötték, hogy Vá 
rady Mayernek június 8-án oÜOO koronát, 
Julius 8-un ugyancsak 5000 koronát fis 
Váradynak nem volt forgótőkéje. Két Táltót 
adott, »Helyeket Arany Győző vett it, Art 
mondta Váradynak, hogy pénzt nem tudott 
ugyan szerezni, de 5000 koronát m r 
adott Mayernek. Erről nyugtát is mutatod; 
fel. Ez júniusban történt. Júliusban meg- 
iflmétlűdutt az eset Julius 8-an Mayer 
megszökött Budapestről.

Kauoióeíkkásatások ób más bűnök >< «• 
helták. Ekkor kitűnt, hogy úgy a szerző­
di .re, mint u nyugtákra a káró házak tulaj­
donképpeni tulajdonosának, Jauser György - 
nénok, szül. Mayer Boriskának, Mayer Be­
ne,lek leányának nevét ráharnisitották. Vá­
rad;. erre <iat követelte, hogy Arany adja 
vrsza a váltókat.

Arany azonban azt vallotta, hogy a 
pénzt Mayernek átadta és pénzzel nem 
ren k. Várady Béla erre följelentette
Arany Győzőt a rendőrségen, akit hosszabb 
kihallgatás után letartóztattak. A tényállás 
az, hogy Arany Győző a szökevény Mayer- 
rel összejátszott Arany Győző mérnök 
különben rovott múltú, amint ez most ki­
derült.

BIKES.
Betörés egy szemészeti klinikán.

A müncheni rendőrség táviratban közli a 
hu lapesti főkapitánysággal, hogy az ottani 
egyetemi szemészeti klinikán betörök jártak 
és Bracht József portás lakásából 6900 ko­
rona értékben zálogleveleket, egy aranyórát 
és készpénzt elloptak. A lopással Kugler 
Antal 2ti éves baziszolgát és titern Henrik 
39 éves szerelőt gyanúsítják. Kugler való­
színűleg Mayer György neve alatt utazik, 
társaságában van Steeger Lóni 22 éves 1 
cselédlány. A betörők a zálogleveleket | 
itetohenballban órtókcsitették. A nyomozás 
szerint Budapest felé szöknek.

Életuntak. Egy töpörödött anyóka, a 
ki lábán is alig tud már állni, tegnap el 
akarta magától dobni az életet, melyben 
pedig amúgy is csak egészen rövid időig 
lehet része. Essig Erzsébet 67 éves asszony, 
a Szilágyi Dezső-tóri állomásról a Dunába 
ugrott, Sasits Milán és Szamok Ferenc 
hajoinunkások kimen tették, a mentők pedig 
Szegényhez utca 25. szám alatti lakására 
vitték. Óngyilkosságára vonatkozólag ezt 
mondotta :

— Volt elég időm rá, meguntam az
életemet.

A S erecsen utca 31. sz. alatti Rek­
lám-szállodában öngyilkossági szándékból 
meiibolőtte magát és súlyos sérüléseket 
szenvedett Messinger Imre kereskedő segéd.
A mentők az éietveszólyesey sérült embert 
a Eokus-kórbázba szállították. Öngyilkos­
ságát szerelmi bánatában követte el. — 
Sebestyén József 32 éves lakatos segéd, az 
Egre-sy úti kertészeti telepen öngyilkossági 
K árulókból, mert gyógyíthatatlan beteg, 
mellbe lőtte magát és súlyos sérülést szen­
vedett. A mentők a Rókus kórházba szál­
lították.

Holtlesi a bőröndben.
A gyilkosságok, történetében nem min­

dennapi eset hire érkezik Newyorkbol. Egy 
milliomos kereskedő féltékeny volt gyö- 
ny rü szép, fiatal feleségére. Emiatt napról- 
naprn kínozta a szerencsétlen a s/oiy: és 
1CKU‘ ' A' örült pillanatában agyonszurta. 
lormés/etaa, hogy mikor ismét eszméletre 
tort, maga is megrémült tettétől. Hogy ezt

"valahány leple««, ->P'» dar‘A°íf“
a szerencsétlen asszony holttestet, lejét 
pedig levágta a törzsétől es elegette. 
f ’A minden részletében megdöbbentő 
gyilkosságról következő távirati tudósításunk
SZÚm Lester Jordán newvorki milliomos 
gyapjukereskedó ezelőtt két évvel nőül 
vette az amerikai előkelő világ egy csoda­
szép nőtagját A hazastársak a legnagyobb 
egyetértésben éltek. De csat rövid ideig. 
Kifelé, a világ előtt még mindig úgy lát­
szott, mintha a házastársak között nem 
lenne semmi súrlódás. Annál nagyobb volt 
azonban az ellentét közöttük akkor, amikor
odahaza voltak. .

A szép fiatal asszony egyike volt 
Newyork legkedveltebb hölgyeinek. Szép­
sége és szellemessé, e egyaránt vonzott, , 
úgy hogy igazán nőin csodálható, hogy j 
állandóan nagy udvar vette körül.

Ez nem tetszett Lester Jordánnak, | 
aki ezért odahaza a legnagyobb szemrehá­
nyásokkal illette feleségét. Az ellentétek 
napról-napra nagyobbak lettek közöttük, 
inig végro iegnap annyira elfajultak, hogy 
tetűegeasegre került a sor. Losterók aznap 
vacsorára voltuk hivatalosak, amelyre nem 
mentek el.

A vacsoránál megjelentek találgatták, 
kutattuk elmaradásuk okát, de nem jöttek 
rá, míg azutan ma irtózatos bizonyosságot 
szereztek, a történtekről.

Lester Jordan ugyanis ma reggel bér­
kocsit hozatott lak ,sa elé és meghagyta a 
kocsisnak, hogy hozzon le egy bőröndöt la­
kásáról. A kocsis fölment s szinte meggör­
nyedve cipelte le a bőröndöt a kocsihoz. 
Majd egy szolga segítségével föltette a ko­
csira és Jordan parancsára megindult a 
Westend-száiló felé.

A kocsis azonban az utón gyanakodni 
kezdett. F, ltúnt neki a bőrönd természet­
ellenes nehézsége és Jordán nagyfokú ide­
gessége. Megkérdezte Jordántól, hogy mit 
visznek, de ez úgy tett, mintha nem hal­
lotta volna a kérdést. A kocsist ez még 
inkább gyauakodóvá tette. Megállította a 
kocsist és rendőrt hivott. Elmondta a rend­
őrnek, hogy valami titokzatosságot sejt a 
dolog mögött, mire a rendőr fölszólította 
Les.ért, hogy adja át a börönd kulcsát.

Lester a iölszóliiásra összerezzent 
Egész testében mogromogett és hebegve 
Csak eun) it tudott mondani:

— Lestor Jakab kereskedő vagyok. 
Nincs joga a kulo-ot kórul. Ha baja van 
velem, igazolhatom magam . . .

A rendőr must már erélyes hangon 
követelte a bőrönd kulcsát, Lesiter a kulcsot 
átad-a.

A rendőr felnyitotta a bőröndöt és 
iszonyodva hátrált meg. A bőröndben egy 
asszonynak apró darabokra vagdalt, meg­
aludt vértől itatott holtteste volt. Kezei, 
lubai, minden-minden tagja külön volt a 
törzstől, sőt maga a törzs is tiznnuógy apró 
darabokra volt összevagdalva.

Lester állva nézte az egész jelenetet. 
Arca eltorzult ős amikor a rendőr irtózata 
elmúlt, oda fordult Leslerhez. Lester össze­
rogyott és ha;kan mondta:

— A feleségem.
Töboet nem tudott szóink Bevitték a 

rendőrségre, ahol töredelmes vallomást tett.
A gyilkos férjet, természetes, hogy 

azonnal letartóztatta.

Régi bútor fényesttése. Scheliakot 
borszeszben kell feloldani, azután sandalfa for­
gácsot és igen kevés kindruszt keverni hozzá. 
Ezen keverékbe mártott rongygyal dörzsölés 
után a bútor fényt nyer. Ha a bútor karco- 
lásos, a bedörzsölés előtt tajtkővel kell a 
karcolásokat bevonni.

HASZNOS TUDNIVAÓK.
Ablaküvegeit tisztítása. Lágy itatós 

papirost veszünk, összegyűrjük s ezzel az előbb 
spongyával inegnedvesitctt ablaküveget addig 
dörzsöljük, míg egészen száraz és tiszta lesz. 
Az igen piszkos ablakok is hamar világosak 
lesznek, ha olyan meleg vízzel mossuk, amely­
ben előbb kevés szódát oldottunk fel.

CSABMOH.
Az ördög játszik.

(Elbeszélés.)
Irta: Roatkowicz Arthur.

(Folytatás.)
Tudja, érzi a barommá súlyod! ember, 

hogy eladta magát. De tulajdonkép azért 
jött ide a földgolyó túlsó felérül. A hite 
szerint meg is kapja a bérét, pedig az ördög 
tallérja, ami a legkisebb napszámot képvi­
seli odaát, nagyon csalóka pénz ám. A ta­
pasztaltabb kivándorlók a magyar pöngőt is 
tartják annyinak, ha napszámról van szó. 
Az itthoni nepszámmunka csak a porontya 
lehet az amerikainak. Az aratási munka, 
pedig az a legnehezebb itthon, kismiska 
ahoz képest, amit odaát az ércolvasztó ko­
hók pokoltüzóben, a bányák óriási sírüreg­
hez hasonló mélységeiben végez a silány 
ördögtallórért a baromi munkába álli'ott 
magyar. Az éMerejét és egészségét köve­
teli az amerikai vállalkozó a rongyos dol­
lárjáért. Meg is keli szenvedni érte keser­
vesen. Ezrével pusztulnak el ott a kiván­
dorlók és mikor nehéz átkokat hörögnek, a 
csábitó dolláros >rgés akkor a leghangosabb.

Ha úgy és annyit dolgozna itthon a 
magyar paraszt, mint Amerikában, nem 
verné ki falujából a nyomor. Itthon restelné 
is végezni azt a baromi munkát, amit oda­
kint zúgolódás nélkül teljesít. Az „ameri- 
kázás“ Amerikában ismeretlen forralom. 
Mesebeszéd, hogy odaát volna a hazája. 
Ez a mi nemzeti különlegességünk, nem uj 
kitalálása az idő eldaugubáiásának ; jól ös- 
merték ezt őseink Amerika felfedezése 
előtt is, csak a neve volt más.

Nagy tanítómester Amerika: a világ 
lustáit is megtanítja dolgozni és a munka 
becsületére. Sok bűnön kell azonban ke- 
rosztülgáaolni addig a szerencsétlen kiván­
dorlónak.

Sokan eltűntek odaát a faluból: el­
nyelte őket a bánya, a kohó. Mások haza­
kerültek nyomorékon. Ki a kezét, ki u lábát 
hagyta el az újvilágban. Nem mostohája a 
magy ír föld az ő gyermekeinek : betakarja 
koldus-rongyaival. De voltak, akik maguk­
hoz váltották nehéz verejtékbullatás árán a 
jobbléiet és hazajöttek a faluba. Haza, nem 
viaszai Mert Amerika nem hazája a magyar­
nak, oda csak dolgozni jár ki, de élni és 
halni itthon szokott.

Az első jövevények, akik 3 —4. év múl­
tán pár ezer koronával tértek haza, mind­
járt az első emberei lettek a falunak. HM, 
szó, ami szó, különbek is voltak a többinél, 
világot láttak, szemébe néztek a halálnak a 
tengeren, a bányában, az órcolvasztó pólói­
ban. Tapasztaltak és tanultak odaát- Las­
sacskán az „amerikás“ emberek bekerülte' 
a falu tanácsába, ők lettek a belső emberek.

Az lett ám csak a furcsa világ i 
régi urak: a pap, a jegyző, a tanító, 
postamester, sőt maga a főszolgabíró sei 
misóggó törpültek az „amórikás“ maS.y!y“ 
szemében. Hogyne, mikor ők többet la 
és tapaartaltak, mint az urak.

Folyt kőv.

GIMNAZISTÁK, közvetlen a collegium mellett 
lakást kaphatnak, esetleg teljes ellátási -
Cim a kiadóban._____________ ÍT--

VALODI foxterierr (him), fél éves, eladó;nf'® 
a kiadóban.

Pnoitn no nVQninoimmt 3omán és Kúra cégnél Kossuth-u. 3. sz.
k J Q5 U 1 CllllUiujLy e y 1 Mé*erenk5n* •* gyári árban. Maradék nagy válasz­

tékban. feltűnő olcsón. =

j ‘
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Áru- és értéktőzsde.
8/eptember 5.

Budapesti gabonatSesda.
10 fillérrel olcsóbb írón elkelt (50 Idlogrsm-

■ «ares sä-». —
SSÄ »> .«.pu.1.1»-1“"

húr a. nun. rozs, *uwV,•; iro SIDL üxiza, *
,'ü. tengeri,-----mm- iab-

A határidő-üalet
A* inak 50 kilogrammonként.

Bura október 
Búza ápr. 1909.
Hots olcsó o arm 
Zab októ beire .
Zab April . . • 
Tengőd juBofl - 
Teng. aug. . . 
!\myvri jzAjxui 180®

Kezdete

1121
1160
936
804
813

781

Változás

1124-1119 
1156-1155 

988— 981 
806— 802 
844— 839

729— 727

CIMBALMÜZN1 Uuitok kottából óh oigányo* 
modorban, agy kezdőket rrfint haladókat Bi-
hary Gizella Baross utca 13. ___________

ÜL ADO HA8 Bundi utca 12. szám.
A RZOBOSZLAÍ útfélen az" ujföldön 600 négy­

szögöl föld, föle lucerun, fele szántott eladó, 
é-telíezhetui Houród-u. 70. sz. alatt 1 2 óra
közölt.

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jegyzések nyomán «Utod 

irányzat uralkodott a mai előtfízsdén, Az értekek 
áiíofyamai 2—8 koronával javultak. A nemzetközi 
piacon wt oastrák-magyar állama ««* <» • Kuna-
murányi rasmfi-részvények keresettek voltak.

A forgalom élénk volt.

A kis-macsl tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Gsemege-vaj,
1 1/2 Vá kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hal) tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban —

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

teljes tej,
2 ős 1 literes palackokban ltr-ént 24 f.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

EGY jókarban lévé Singer varrógép eladó. 
Kar utca 34. sz. ________

KÓNYA telep 31. bz7" alatt" a legfinomabb cse­
mege szóllő eladó. 1 kilogramm 18 kr._____

"CIMBALOM pedáios” íegujabb mahagóni, min­
den áron -ladó. Darabos utca 57.

A CSAió utca 10. számú ház eladó. Cím a 
kiadóhivatalban. _________

ELADÖ hasak Simonffy-u. 19. Hatyan-o. 36. 
értekezhetni Haivau-u. 36. az utcai lakasba 
a tulajdonossal. _________

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya 
tőszomszédságában) levő és italmérési joggal 
ellátott sarok ház kényelmes törlesztési mó­
dozatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadóhivatalban. 9bJ1

Szőllő, burgonya, stb. egész termése, négy nyi­
las kertnek eladó, Csapó utca, Sümeghynél.

I UUdO
HáROM hectoliter finom ó Lor olcsón eladó. 

Értekezhetni Jósa és Jóua dnogóriajaban,
Kossuth utca 6 sz. _________ L__

ELADÓ Jókai utca 3. számú, adómentes sarok 
épület. Van rajta füszerüzlet, trafik és ital­
méréssel, összes felszereléssel jutányosán 
eladó. Megtudható ugyanott a házmesternél. 

KÉT matt szekrény, egy szalon guruitur, egy 
nagy Íróasztal eladó Oláh István muasztalos- 
náí Darabos utca 54, sz. 10U9d

12 hold szőilőnek mustja eladó Véber Sáodor-
nénál Szent-Anua utca 29.  lullb

CIMBBLOM eladó. Bethlen-u. TÍTszT 10065
ERZSÉBET-UÍ 23 számú ház eladó. Értekezni 

ugyanott. 1UUb2

NYILTTBR.*
g$*;s.báe, varrás és minta rajzolásban, 

úgy a francia, mint az angol módszer sze­
rint gyors és tökéletes kiképzést nyernek 
in teligon s hölgyek ösv. Kovácsáé Silye 
Gabriella három év óta fennálló debre­
ceni női szabásza ti és varró iskolájában. 
Egy tanfolyam 3-4 hónapra terjed. Beirat­
kozás Kossuth utca 45. szám alatt dél­
előtt 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Vli^áe* 1 Vigyázz 1
Kékre festett kirakat!

Megérkezett 1
Gyönyörű választékban.

Valódi angol csíkos eostüm kelme isko­
lai ruhákra; csikós és kockás cheviotttt blou- 
zokru. Damontuch és Casán különlegességek

1 I Óriási választék 11
Flanel, szövet barohet és P0“-5^ kü­

lönlegességekben. Fosztó schul és 6 "
bon. Agy garnitourok, paplanok, sző y_ R ^ 
függönyök, meglepő olcso árban. Flaneil és 
: lövet blouzok 1 frt.-tól kezdve.

Állandó nagy maradék vásár.
PlgyáM I Vigyázz!

Kékre festett kirakat!
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok- Színházzal 

szemben.
• K rovat altót közlőitekért nem váUaMelelS.-

SB get a

Eladó híz a Csapd ós Kossuth utótik 1
szájában. A város központján. Zoici 

mindenhol1
A Domb-utca 4. ewámu ház tulajdo­

nosa özv. Kovács Jánosné asszony elhalj 
lozván, az örökösök a ház eíadását ható- 
rozták el. Ezen ház igen szép helyen fek­
szik Ára 8500 frt

Jól fog járni, aki megveheti.
Bővebb felvilágosítást nyújt a

mAfct-«W
hirdetési irodája Csapó utca L>- SZi

yiz ebesi állomáson
az indóház háta megett levő 12 hold

és 1309 négyszögöl

búzatermő szánt
szabadkézből eladó.

......— Értekezhetni lehet

Pacsirta-n. 85. sz.
sjiuiDM—mi—'■>!

közönség, szintúgy I 
I szabók és szűcsök rigyelmébel

raktár;
.1 «»«£51©HX®. m «fei

PorcsiO Ári)brú$
hirdetési irodájából Csapokért Ma­
gyar utca 9. sz. a következő ingat­
lanok eladók.

a sámsoni utmentón a Vilmos 
huszár laktanya közelében a ho­
moki uj osztású földön 2145 négy­
szögöl szántóföld, családi körülmé­
nyek miatt eladó, kevés pénzzel
megvehető. ... ,

Egy közeli szőlőskortben két 
nyilas" jó minőségű szőllő, megfe­
lelő lakosztálylyal ellátva, kedvező 
fizetési feltételek mellett kevés pénz­
zel megvehető, vagy az épület is- 
tálóval együtt külön udvarral ha­
szonbérbe kiadó.

valamint nyers szőrme!
árukban eladásra

Satz Hermann cégnél!
Debrecen, Piac ntca 53. szám.

K3.H0»S.í£|
ki nagyobb uradalmakban huzam
sabb ideig, teljes megengedess' 
szolgált, Uj évre nagyobb uraa 
lomba alkalmazást keres.
yffamralk János

Gélos-Pctpi.
kanál

Eladó szsntó földeltij
10 és 16 hold a nagycserén — SonJán ~T 
a kisacsádi útfélen, búzatermő barna homok 

a nagymartinkán, terméssel 
d&OlQ* együtt, épületekkel,

Mcszena-, Hatvan- és Si- 
H&Z&Ki monffl-utcákban. értekezhető

„a jjuöapesti Takarékpénztárak“
képviselőségénél-

Debreoenbec, Csapo-utca 12. sz.^a.
PérizkoEcsonBScet is
folyósittat, »legolcsóbb kamat « legkedvezőbb 

1 fizetési feltételek melletti
Elsőrendű budapesti nagy pénzintézeteknél igen

I csekély levonás mellett I
Levelekre vilaszbelyeg kéretik! 

»-w-CT-ur*".

Eddig nem "3 í
yív» 41

áa*baan
vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az 
ujunnan friss árukkal beien- 
dezgtt posztó kereskedésében

Hatvan-utca 7. sz.
J Na^i választók i
I Tessék meggyőződni.
■ _ --————H—BM
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APRÓ HIRPETÉSEK.
Vv Dija 10 «*<Kg 40 fiU-, wüidee tovibbi eeó 4 
/'Í; fill., vastagabb betúro! nyomatott »zó $ M.
’ ■í Lrrólbrli to.lntozodl-ukTT p „tü.»a vála«oiu«üt, 

: ha » 17 apiece postahelyei be Küldetik.
|Hr j] Apró hlrtieUscíi dórt flMtendók.

RJÁHLAT.
b'OY, esetleg kőt szoba bútorozva külön bejá­

ra' tü! kiadó. Miktós-u. 1. 10060
jj-gZéP iskolai tanulók úri ellátést nyerhetnek 

1-. tellirrcns Piaiadnál. József kir. herceg-utca
17. szám.

16_90 vactrou rózsa krumpli elad* Qer*Irr Ptl
gazdasagában.   W&)

4 szobás lakás” kényelmes mellékhelyiségekkel
Ss e"ész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.__

ÜGY négy szoba és előszobából álló úri lakás 
november 1-re kiadó. Cim Nap-u. 9. szám.

NYOMTATÓ utca 7. szám alatt 2 szobás utcai 
lakás novembertől kiadó. Értekezni Var u. 8 sz.

PIACI bolt öt ajtós kiadó. Értekezhetni! Csapó 
utca 11 sz. Sümetrhynél. 11006

MAGáNOS urioő 2 (fiút, vagy leányt elfogad 
teljes ellátásra. Péterfia-u. 69 sz. 10099

NáDSZóKEk javításai, s ujrafonását jutányosán 
elválalja, egy életére szerencsétlen ember, ki­
nek fiatal kora, már mindkét szemére sötét 
homály borult a cime: Szikszay Mihály To- 
lokí-u. 23 sz. 11003

EGY p-gi főforgalmú kenyérsiitőde azonnal át­
adó tudakozódni a kiadóba. 10082

esetleg két részben is kiadó

KIT. .ó EN képesített roí. tanítónő úri bézaknál 
tanitá t vállal, ártekeshotni Rákóozi-n. 28. sz. 

Eli V nagy darab puszta föld a posta kertben, 
ki rtészotnek vagy gyár helyiségnek kiadó.
értekezhetni Rakócy-u. 24. sz 10074

TANÍTOK bármilyen iskolában vizsgázó ma­
gántanulókat, biztos eredménnyel. Cim a ki­
adóhivatalban. 10072.

ÍUS ADRIAI biztosító társulat debreonel ve- 
zérfigynöksógéaól nyiigdijjotíosulisággal egy­
bekötött belső hivatalnoki állásra tisztvi­
selő kerestetik. Jó megjelenésű, kereske­
delmi akadémiát végzett úri emberek pályáz­
hatnak. Kérvények szeptember 15-lg a tár­
sulat irodájában. — Arany Janos utca 1. 
—- személyesen adandók be.

NOVEMBER 1-re kiadó g&rgon lakások Batt­
hyányi útba 14. 10064

KéZÍ és podgyász bőröndök (kofferek) Márk­
iméit bőrönd-gyárában, Hatvan utca 5.

DGYES fodrasznó és manieurozónó ajánlkozik
házakhoz, Simonfi utca 7. sz.

FARóGéP olcsón kapható Homokkert utca 113.
ilíf.V'LN képesítőit roí. tanító, elemi (iskolai 

magán talulókat tanít. Cim a kiadóban 10095
Á CSAPÓ utcaid, számú háznál egy jbolthelyi- 

ség november hó 1-tól kiadó. Cim a kiadóban.
OKLEVELES tanítónő elemiiskolai növendő Kok 

tanítását elvalalja. Cim a kiadóban 10091
PLISSéROZOT, guvélrozást szépen, olcsón, 

gyorsan készít plissórozó intézet Csapó n. 63
LEGFINOMABB fehérnemű és egész kelengye 
^varrását elvállalom: fehérnemű legtökóleto- 

80bb szabásának elsajátítására órákat adok. 
Kossuth-u. 68., keresztépület.

TISZT.-,N kezelt házi tejet ajánlok házhoz szál» 
litva 1 fill.-ért Végh Gyula Lorántly-u, 46

ELSŐRENDŰ saját termésű csemege szőllő ko­
saranként kapható Beuyáts Emil főtéri üz­
letétien. 9882

CSEN ! 1 b s Ollót korai térmés 5 kilogram­
me- kosarakban szállít Darvas Miksa szőllő 
kivitele Telokv-u. 104. Telefon 294.

Ffi Ei-, női- és gyermek harisnyák nagy va- 
la - lék ban, harisnyafojelós, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

Négy-öt szoi-as teljesen modern lakást keresek 
f. évi no vem oer 1-ro, dr. Szilágyi Imre, Csapó
”tca 4- ____________________________  10006

U1M íAZISTáK közvetlen a collegium mellett 
lakást kaphatnak, esetleg teljes ellátást is. 
Cim a kiadóba. 10010

EGY 1 - ÍNUSAN bútorozott szoba kiadó. Arany
J; :v) - utca 48. J

Pc Otett Akác mé* 1 kilogramm 1 kor., 30 
live :beiéi 10 till. 5 kilogramm 6 kor. 30 

Un üvogbetét 30 fill. 1 kilogram virág méz 
■ -inc:Testvérek Tcstakerti "méhé- 

_________ 9g80
legújabb!"

ön-beretv ál­
kozó készü- ! 
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pongé- 

Marton Óvnia üzletében Piac- 
>4 a. a ód* mellott. 8595

10055

FORGALMAS helyen borbélynak kiválóan al 
kalmas üzlethelyiség kiadó. Bocskai-tór 12

MAGaNYUS, esetleg beteges uriuó, vagy idős 
házaspárhoz ajánlkozik megbízható árva úri 
leány, egz cseléd segítségével, minden házi 
munkát végez. Cim darabos utca 45. 11026

kereslet.
FIE.!4-,12 éves> mint elárusító felvétetik a 

Békési kenyér üzletbe Piao-u. 26. sz. 10081
EG Y gyakorlott gazdálkodó állást keres. Ci n a 

kiadóhivatalba. * 10064
Jó családból való fiú lauulónaFfelvótetik 

bél egy hazy Janos fűszer üzletében. Piac- és 
Miklus-utca sarok. 10051

n<;7,KS _varro leány felvétetik. Csemeto-u. 19.
UY \ RMÉktelen háaaapér magános n^yr 

házmesternek felvétetik. Pótorfia 4. szám.

GYAKORLOTT gépíró leány íreduu «u.i 
zást keres, cim a kiadón».

CSÉPLŐG ÉP garnitúrát veszek ésVladok~R l ^
henyi-u. 44. Ehreureich. 8*ép-

EGY jó családból való özvegy úri nö táüIÍT' 
dónői vagy házvezetőnői állast keres w"
háztartás és gazdaságba tökéletes jártássá & 
gal bír, gyönyörűen kézimunkái. Cim- pl 
gondia utca 20. sz. íonoi

HASZNáLT bútorokat ” ~ASZNáLT bútorokat vesz és olad^KéiT' 
József asztalos, Pacsirta utca 27.

10083 j NéGY szobás lakkás külö gazdasági gudvarral,
11000

VILLNYtíZERELő, aki önállóan dolgozik állan­
dó munkára alkalmazást nyer, Poliak Samun 
Piac utca 43. sz. 10058

I TELJES ellátásra tanulásból! ellenőrzéssel el- 
valal 1—2 középiskolai tanulót izr. tanár

j Cim a kiadóhivatalban.
I EGY jó forgalmú sarukból! füszerüzlet beren
I dezéasol, trafik, italmérési •joggal, betegség 

miatt azonnal kiadó. Cim a kiadóba. 10052
HEGEDŰRE, cimbalomra és zeneelméletre kezdő 

valamint továbbképző növendékeket a legki­
válóbb metódus szerinti kiképzésre elvállalom 
A növendékeknek adandó órakat tetszés sze­
rint házhoz járva vagy lakásomon adom meg. 
Nóth Antal konzervatóriumot végzett okleveles 
mag an zenetanár Baross utca 1. 11039

FELEÖTŐZéSRE is alkalmas csemoge szőllő
32 fillérért eladó Kossuth-u. 4U. sz. 11037

AZ uJFöLDvN (létai-ut) 20 hold föld kiadó, 
tulajdonos Varjas János Pacairta-u. 56. 11036

EGY csinosan bútorozott utcai szoba hölgy ré­
szére kiadó. Cim a kiadóban- 11033

K1SSZÉPÉSEN 2 és léi nyilas föld kiadó. Cim
ggCsokonai utca 35. 11034
VERES utca 15. sz. Ego boltholyisóg kiadó, 

esetleg bormérésre is alkalmas. 11040
ONDÓDON a Cuoábau 2 és fel nyilas föld kT 

dó. Cim Csokonai utca 35- 11035
POLGÁRI és elemi osztályú magánvizsgakra 

előkészít okleveles tanítónő. Megkeresések a 
kiadóoa kéretnek „Tanítónő“ jeligére. 10035

ELEGÁNSAN bútorozott utcai szotüi kiadó. 
Varga utca 22. 9887

GIMNÁZIUMI és polgári magánvizsgákra el­
készítő kjjrendes tanulókat, biztos sikerrel kor­
repetálok. Ajánlatokat „Jogásznak“ a kiadóba 
hérek. 11019

KIADÓ Teleki utca 79. sz. alatt 2 szép utcai 
nagy szoba bútor nélkül külön bejárattal 
üvegezett folyosóval. 11013

NéGY úriembernek kitűnő házi kosztot adnék 
Bethlen-utca 13. 11045

1 SZOLáS úri Iák villanyvilágítással November 
1-re kiadó. Aörösmarihy u. 24. sz. 21044

OKLEVELES tanítónő magánórákat ad német 
nyelv és zongorából. Cim a kiadóban.

PASS ÁTÜTI muskotály szőllő kilója 50 fillér. 
Szabó Lajos fiai cégnél 11041

SÄSLLLE szőllő 1 kg. vételnél 15 10 kg. vétel- 
nél 14. kr. Pétorlia-u. 96. Telefon 43. sz.

TANULOK felvétetnek Nadudvary
szón- kézmüáru üzletében, Piac u. 28. 9343

SZABADALOMRA társ kerestetik. Weini>«rL7 
Ignác József Trir. herceg u. 46 sz. 10^6[

ÜGYES füszerkereskedó-segéi!3ó~^U!Rtr
azonnal fölvétetik. Óira a kiadóba p)u(j2

EGY 14—15 éves polgári leány kifotöüikliT- 
vétetik, Katz Jalíabnal Ai'&uy János u. 11012 

IrXLMéRéSl üzlethez fengros és deteTÍ)~almIv" 
beli piacon, Kellő tőkével társ kerestetik, lloii 

EGY jó kamau lévő csukott kocsfüladóTizfo- 
hőnyi u. 6 sz._______ jlu]fl

EGY jó házból való fíu tanulóul íeTvóio'.ik 
Biasz Testvérek bő;kereskedésében, Hatvan 
utca 6. sz. 10032

ERŐDET mülakatossag szakszerű elsajátítására 
jó kázból való fiuk tanulónak íulvétetn.A 
Cim a kiadóban.

ÜGYES varró és tanuló leányok fölvétetnek. 
Nap utca 16.

EGY szabó segéd vasalás"^!vitai! munkára fül 
vétetik. Dégeníeld tér 4. sz.

HÁZMESTERNEK egy pár ember felvétetik 
Péterfia 2. szám.

FIATAL segéd felvétetik. Böszörményi Jolán 
íüszerkereskedósében. Petőfi tér 12.

ELADÓ ház Széchényiként 8., szép gyumöí- 
osöb és kény bak ertószettel, betegség miatt 
sürgősen eladó, ritka kitűnő termő”fekeie föld

AZ Ondódon 14 öl füld eladó, értekezhetni, 
Teleky-u. 9.___________ 10079

ELBDO 1 hold szőllő a Várad utcai temetővel 
szemben a üerébi telepen, értekezhetni 
Simonyi-ut 2. sz. 10078

KÖZPONTON álló jójorgalmu vendéglő eladó. 
Cim a kiadóban. 10077

ELAbö egy jókarban levő borsajtó — vasprés 
jutányos áron, megtekinthető a Homok kert II. 
járás 141- sz. alatt bármikor. 10071

F.OY jómonotolü mosód» eladó. Cim a kiadóba
KÖZVETLEN az ebesi állomásnál 14 és fél

hold föld eladó. Végh Gyula Lorántffy utca 
46. szám. 10050

HA LÁPON 10 hold kaszáló eladó, értekezhetni 
Faragó-u 13 szám. ILbtj

ELADÓ most olcsón, küzel Debrecenhez Sza-
bolcsmeeyébon egy 43d holdad szép tágas 
birtok, cim a kiadúhivaalban.

ELADÓ a Honvéd-u. 29 számú újonnan épült
ház, ára 36000 korona, 6000 koronával meg­
vehető, jövedelmez 2400 korouát, becsértéke 
44500 korona, jóviz az udvaron, villany be- 
vezetvel

HOMOk LERT II. járás 169- se. b. Láz eladó.
vagy több évre kiadó.

KERÉKPÁR jó karban levő szabadon futóval 
eladó Pacsirta ntca 27. 11017

EBéDLÖ kredcnc, szalontükör, asztal, dívány, 
mindenféle használt és uj bútorok eladók 
Kónya József Pacsirta utca 271 11016

AZ ONDÖDON 9 öl föld eladó, órtekezhe ni 
Mester ntoa 39. ss. 11014

CSINC'r ház, szőlővel beültetett Barosay mil­
iőm mellett Homokkort ,1. járás 2g. betegség
miatt azonnal eladó. 100031

ELADÓ ház 32 év óta fen álló füszoriizlcttel, tra­
fik és italmóróssel. Homok u. 123 sz. 10096

ELADÓ egy pár matt fiókos sifou Helfricb
György Erzsébet utca 7 sz. 11004

ELADÓ kévé mérés és kifőzés a Tisza palota a-
latt. 10098

VETőGéP, szórórosta, konkolyozó eladó; érte­
kezhetni a déli órákban, Homok utca 38.

SZél* nagy függő lámpák eladók. Szent-Anni 
utca 60 sz. 11001

RTM0S hordók eladók 100—150 literig.
Boruzs István Rakovszki-u. 21.



j[ÄJ8 sswptember 6

1148—1908.

1) IB BK TO 7 ENI TTJfAG 11

EirdstBiény.
Mikepéros község mint erkölcsi 

testület tulajdonát képező „Rózsás“ 
korcsma és állás a melyek 2. k. 
1140 n-öl területen feküsznek, a 
község házánál f. év október hó 2. 
napján cL e. 10 órakor (tartandó nyil­
vános árverésen jövő 1909. év ja­
nuár 1-fől számítandó 5 egymás­
után következő évre a legtöbbet 
Ígér. inek fog adatni. _ _

Árverési feltételek a községi 
jegyzői irodában n hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Mikepéros, 1908. ang. 27-én. 
Orosz István, Pápai János,

jegyzi. 16 bíró.

try rr

Debrecen mellett, Bocskay meg­
áiénál 4000 öles szőlő, termő nemes 
fákkal körűiül tetve, eladó-
Felvilágosítást ad helyben a csősz, 
Hajdúböszörményben az „Isteni
gond viselóso.gy úgy tár tulajdonosa

ház
a Hatvan-utcai részen, Máta 
és Zsák-utca sarkan, 12 ablak 
az utcára, gázlámpa a házon,
2 kisebb lakással, verenda, is­
tálló, kocsiszín, kút az udva­
ron, jól jövedelmez 1400 kor. 

eladó 17000 koronáért.
Értekezhetni az udvarban balra

Telefon 29«.
Sí síi t' ■* ff -
ä ki <4* k» V &■::

DBBREÖZBNBBN.
Egyháziéi 2. szám a Nagytemplomnál.

f* C5 g fgi w w<L- 5'W /«Ä «V» &. ú yt.ii

jtaszoabérleti hirdetmény.
Az alulírott tulajdonát képező 

Hajdúnánás város határában, a vá­
róstul 10 percnyi távolban a Szent- 
mihályi országút mellett tekvő, 21o 
kát. hold 700 négyszögölet kitevő
(1200 ölével számítva 287 hold 250 
négyszögöl) tagosbirtok, 1909. évi 
október 1-től kezdődőlog 5—6 évre 
haszonbérbe adandó. A birtok jó kar­
ban lévő megfelelő gazdasági épü­
letekkel vau ellátva. A bérlettartama 
esetleg megállapodáshoz képest mó­
dosítható.

Kívánatra 30—40 holdnyi köz- 
legelő beli legelő illetmény is együt­
tesen vagy külön haszonbérbe ve­
hető.

Az alulírott tulajdonos hajlandó 
a birtokot több kisebb részletben is 
haszonbérbe adni s ez esetban kész 
minden egyes haszonbér! területen 
külön gazdasági épületet emeltetni.

Írásbeli ajánlatok vagy megke­
resések Budapestre V. Külső V áci­
nt 4. sz. II. emelet küldendők; sze­
mélyesen pedig értekezni lehet a 
tu Iáidon óénál f. évi szept. hónapban

Péter

Hajdúnánáson.

ÉS TÁRSA
Promontori cognac gyárából
Leggosiiiosafoban kezeit 

magyar !
Minőség tekintetében a drága francia 

áruval teljesen egyenértékű I

rr

megkezdődött, úgy a férfi- 
ruha mint a fiú és gyer- 
mekruha és a mérték 

utáni osztályokban

Katz Hermann
Saját készítményt! férfi ruha 

áruházában.

Bebreczen, piac-utca 43.
Az áruk jó minőségét olcsó 
árakat, előzékeny kiszolgá­
lást a cég jó hírneve igazolja.

álapitifa 1875-ben.

Ajánlja 10,000 kőiéiből ni ló

magyar- és nemei kolcsőakönyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a leglílóbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást
nyújt a kölcsön könyvtár jogytóke.

Kívánatra

ingyen és bermeníve küldj meg a ezég.

íi

A legkt vcliuesebl) ús legtar- 
tósaóo seját készítésű

nőt és jérji kész cipők
kaphatók szolid ár mellett

Griczmann Gyula
oz;pész üzletében

Flacz-utcza 20, szám.
a városház alatt

mérték utáni megrendelések 
divat szerint, valamint hibás lá­
búak nuk, lúdtalp, betétes és más 
ortopéd munkák, a legnagyobb 

szakérteleméi készíttetnek.

Családi körülmények miatt elad i 
vagy haszonbérbe kiadó a lótai ul 

1 mentén homoki uj osztású földön
|pW 20 holal ""BE

számié
jókarban levő épületekkel, 10 darab 

jószágnak megfelelő istálóval.
Bővebb felvilágosítást alegnagyob’ 
készséggel és teljesen dijtalanu i 

nyújt a

Porcsin Ämhrua
adásvételeket hirdető és közvetítő 
irodája Csapókért, Magyar-utcz.t 

9. szám.

Kövén hölgyki a Őrt
van a vüá- 

Itilori KőidenKi akar szép lenni? gon. „
Kelemen aradi gyógyszeréé* Maräit-CT<?lK(d 

világhírű arckcnőcsét, a j!UU3U W 
no ismerné. Az óeazos szépítő szerek kozott a r ol- 
dcs-fólo Margtt-orónte örvend a legnagyobb kolen- 
dőaégnek, mert teljesen Ártalmatlan a bőr minden­
nemű tisztátlansAgát, ezoplőt, pattanéet, mitossort, 
májfoltol, ráncokat stb. néhány nap alátt eltávo­
lítja és az arcot simává, üdévé, fiatallá varázsolja. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz 
fehérítésére és szépítésére is legalkalmasabb Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. A Margit-créme hatása 
növeli a Margit szappan, Azok a hölgyek a kia 
pudert használnak, nagyon dicsérik a Margit hölgy- 
port, az arcot szárazon tartja, a naptól, szóitól 
megvédi. Ezen kiváló toüetto cikkek kaphatók műi­
den gyógyszertárban. Utánzatoktól óvakodjunk 
Postán küldi Földes Kelemen gyógyszerész Arad. 
a ki kívánatra a „Szépségápolás" cimii könyvecs­
két ínyyon küldi. Főraktár Debrecenben Balázs 
Ödön, (írósz Nagy Foreno, Jósa és Jéna, drog. 
Mlhálovlts Jenő, Nuraköal László, TóUi Béla gyógy-
szertárában.

Ml’ isi Oláh András,
ir. táblai bíró, füldtulojdoitos.

Fűtésre ipari és gyári czélokra 
POROSZ kőszenet, Magyar szenet, KOKSZot,

kovácsszenetp faszenet,
legpontosabban és legjutány osabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vömé e$g Ki i
Sürgönyeim: Sugárius—Budapest. Telefon 51—55. és 2 59.
A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak , yirngon- 

hiánv h.;o. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.
. J«L. .i

Á I
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|-;§ legszebb ékszerek
sioild árban Jótállással

Kúrián Gyufa miiórás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

PH a» KÍTKKSri ÚJBA®

Hirdetmény.
148_1A08debreeom őrs rigói tinitói ár v alti* 1908. évi 
szeptember 15-től árlejtést hirdet az árraház szám ara 
1910. január l-ig szükséges tej szállítására. Napi szük­
séglet 60 liter. , .. , n

Az áriejtás 1908. snepUmber hó 7-én d. e. 9 
ór*kor for az árraháx iroda holyiaégében n*HfWt»tni. 
Bánatpénzül 900 korona teendő lo vagy készpénzben 
vagy óvadékképe« értékpapírokban. Az árlejtés uián 
megkötendő szerződési minta az árvaház iroda helyi­
ségében megtekinthető. , , .

Ajánlalak az árlejtés megkezdéséig ax árvahési 
igazgatónál adhatók be, később beadott ajánlatok el 
nem fogadtatnak.

Debrecen, 1908. augusztus 31-én.
Kosma Láaeló, 
árvaházi igazgató.

rr

B&U V® -'IC 0
% I v i g

IVasfy Hjsäjö®«,
Irodájából Csapó utca 13. szám.

a =

Satirecea, Plac-u. 55. sz.
I ,egmegbÍ7,hatóbb

bevásárlási lerrás
ékszerekre,

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA. 
Jegygyűrűk, 

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

íí Olcsó szolid árszabás íí

Elhelyezés miatt a Morgó-utca 
21. sz. úri házat 7200 írtért meg
lehel kapni.

Ezen gyönyörű szép udvara ház ma­
gában foglal két rendbeli lakosztályt és pe­
dig egy utcai lakást, mely áll 4 szobából, 
szép nagy verandával, mely köröskörül 
termő szöllővel van befuttatva, konyha, 
spájz, pince, nyári konyha és fáskamrák, 
az udvari lakás két szoba, konyha. Az ud­
varban galambdúc és gyermekhinta. A ki 
ily jutányos áru kényelmes kis úri házat 
akar venni, az ne szalajtsa el e kedvező 
alkalmat. A házon 5500 frt. igen kényelmes 
bankteher r jta maradhat,__________ 1885

Nyelv és irodalmi intézet
Mreczen, piacz-n. 9. sz.

Előlege« értesítés.
Tisztelettől hozzuk a t. közönség 

tudomásra, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
in«! ások at már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyel vro.

b) Német, francia, angol, olasz, 
kereskedelmi levelezésre.

e) A világirodalom történet, művé­
szettörténet és aestheíikára.

A nyelvtanfolyamokat a Bérlitz- 
módseer szerint vezetjük, a tanítvány 
az első leckeórától kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja cs beszéli. 
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzotbcli) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

1 Tandíj havi 10 korona.
t\ Magán ős oercle-tanitás. Nappali és 

-U'"'6rak. Prospektusunkat ingyen 
és bórmentve küldjük.

ti
Az igazgatóság.

A ELAFAS,
Az EBESEN, a szcvátl ut 
mentén, Szikszay tanyán, 

3—400 darab szép, nagy 
növésű akácfa, vasárnap, 
6-án d. n. 2 órakor ol fog 
adatni. A venni szándékozók 
ott, a helyszínűn megjelenni 
kéretnek. Tulajdonos.

hirdetési irodájából Csapó ntca 13. szám-

A Fancsika 10. száma tanya jutá­
nyos árban eladó!

Tulajdonosa Nagy Ferenc és neje. A 
tanya területe 14 kát. hold. A megvételhez 
kevés készpénz szükséges. A tanyán van 
teljesen uj cseréppel fedett épület, két szoba, 
konyha, két kamara, 12 drb. jószágra is­
tálló, szekérszin és jóvizü kút. Ezen tanya 
épen a fancsikai iskola mellett van és eze­
lőtt a Kiss József tulajdona volt. 1886

Magyar találmány! Magyar ipari

66°|0 Tüzelőanyag megtakarítás 66°|0
érhető el ujj és régicserép kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bizottságiing kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Több elöemerő oklevél.

Nagyság szerint 30-36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

vaskoroekedésAbon (Telefon 29) és a „RAPID“ 
« gyorsfütő vállalatnál (Telefon 647)

■« — ■ ■IBI—V "VTCanaMI
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Matracok — paplanok—ágy- 
huzatok — flanelltakarók — 
esőernyők — gallérok — 

nyakkendők — zsebkendők 
harisnyák,

Donogán és Somossynál
Debrecen, kistemplombazár.

B1ÄEEFF
3—4 alsóbb osztályút teljes 
ellátásra felvesz úri család. 

Darabos-utca 54. szám.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések,
Ä tavaszi éa nyári idényre a log- 
megbizhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekr ányeket“
önműködő fagylaltgépuket, legjobb 
minőségű szódavíz készüléküket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyboriLé­
kot éa szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutáuyosabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piao-u 57.

Épület- és portale üvegezés! válteht.

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége 

(Xotozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.) \
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsőnngyekben
díjmentes iMgazlUital 6$ UoAcssmI szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
melv megőrzi a hör (az arc- és kézbőrnek) 
Idcségét. h&mvaastigót. rózsaszínben játszó 
fehérséget. MeuszUnietl a kézvőrősséget. 
Aa eldurvult, kirepedezett és aiélkitujla arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alait fehérré • 
pwhAvA tesz! rouder alá is Igen ajánlható!

látásé syers is biztisl [pKy Qveg
Mint börápoü szer páratlan nfflOlUTER&lN
Teljesen iémiszntss ésartalmallanljár» 1 kor.

Készitö helye s lóraktára

HtlialovlU Jen? gyégyszertára a .,Kigyó“-lioz
DEBRECENBEN,

Főpiac Sl.es. alatt, a Varoenízxal nemben
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FÖLPE5 SÁHDOR
oleSítB-otecimikai vállalata.

•%* öehreoon, nagytrafifc udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos wiiágifási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villaicsengők 
berendezését és évi jókarban tartását,
valamint minden e szakmába vágó 

legkomplikáltabb munkát.

Moskovís József
in»l ásássá Rn<ő> fcS3 w'4'ft<e»m*iuuies

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

—e®^ A legelegánsabb
ee 1 *• I F

elsőrendű siafeómiihelve
g|S Piac-utca 48. szám az udvarban. «S«

JEEEECZENI ÜJSA6

j^gy £ajos irodájából Csapó-u. 13.1

Eusm.ae; o
A Csapó utca végén, Patai telep 4L. 

számú szép uj ház 3 ezer forintért meg­
kapható. Magában foglal 1 szobát, előszo­
bát, üvegezett verandát és pincét. Van az­
tán az udvaron még kétrendbeli 1 szoba, 
konyhás lakás, fáskamrák; 10 méter hosz- 
szu sertésól és igen jó vizű kút. A házon 
rajta maradhat 1600 frt. igen kényelmes 
teher Debrecen városától.

Nehogy azt gondolja valaki, hogy a 
Patai telep valahol a külsőségeken van, 
mert az a Csapó utca folytatása!

189R

%7

ÓÉ '«os-mUrMlM'
jÜt3

vegyen, kinek nincsen, vagy drága 
a lakása, olcsó 6%-os kölcsönnel, 
előnyős feltételek mellet, ép úgy 
házhelyeket a vasút állomás mellett, 

remek gyümölcsfákkal elad
Silmegiyjf, Csapó-u. II.

Ugyanott többrendbeli lakás, 
szőllőskerltel vagy anélkül azonnal 
kiadó.

Eagy/ Lajos irodájából
Debrecen, Csapó ntoa 13._____

A hatvan utcai kertben eladó sxőlló 
szép úri lakással!

Ilyeen jó karban levő és gondozott 
szőlő az egész kertben nincsen több 1 A 
szőllő területe, mely a legnemesebb fajok­
ból áll, területe 800 négyszögöl, van rajta 
teljsen uj 3 szobás úri lakás mellékhelyi­
ségekkel, külön mo^óház és pajta, az ud­
varban igen jó vizti kút. Ezen szőlő a Hat­
van utcai kertben, első utca 28. sz. a. van.

ÍZLÉSES

1740

FÁesáa "László [
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Raktáron tart mindennemi saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajtó-kocsiket, 

Régi kocsikat becserél 
Megrendeléseket gyorsan « legpaototato« eszkűzíl.

JiTlU'ekxt e!í*«*d. IMI

PR I

és tartós kivitelű külön­
leges modern szobafestő 
mázoló és kárpitozó mun­

kát készít
mérsékelt árakon

Mandel Lajos
Oabrecsü; Kossuih-uica 53. sz.

r

Csinos glace,
Finom svéd,

Tartós szarvasfeőr
Ka

bóigyek, urak és gyermekek részére 
óriási választékban 

í*i>«;Jha«o>:EA íéüsSukb. «!.<»*• 
keztyii. kötszer és orvosi mtlszerrárában,

Debreczí"', Piacz-utbza 11 sz, (S'enozinger ház,)
^QQQQQOQOOQQQQ ~M(

zéllőtermelők
a kedvező terméskilátás 

alapján megengedhetik az 
idén maguknak a legtöké­
letesebb szab. erőáttételü 
aczélcsavaru és acélkeretii

„URSUS“
borsajtó beszerzését Képes 

> árlapot szőllőszeti és pincé­
szet! felszerelésekről in­

gyen és bérmentve küld:
Tóth Gyula Debrecen.

Ss «s-yjM .-.ss * -a & A r. e ,» zf" |«K. •<

Miidós
fősidisiiolája

Piac utca 42. sz. a.
0CT Hátul a 
ke; (helyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9-12-ig, d. u. 2—4-ig.

Elaltattad
a következő házak és 

szőllő

näsy hMm
első debreceni

adásvételeket hirdető és közvetítő irodája 
utján. Iroda: Csapó-utca 13. sz. alatt.

1. fi JíCenörc-féle tőcóskerti ház.
2. fi jtöorgó-utea 21. számú ház.
3. fi Bcmján-jéle hatvan-utcai kerti 

szőllő.
Mfigyy «sie»** l

Az iroda a mai naptól fogva fölveszi 
a legkisebb értékű ujsorosi házakat is.

Borsaitok 
ornyomózsákok

szőllőzuzók
fapnttonok

raktára

Sesztina Lajos
vastizletében. Ptaoz ntoau. 23.

KEI L'LÜKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Keil-félo arany fény máz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-íestók minden színben.

Mindenkor kapható
KONTSEK GÉZA

kor Kapna
CÉGNÉL DEBRECZEN.
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Szatmári részvényt
veszek bármii,yet, úgyszintén

tO frankos

szerb sorsjegyei,
áriéitüntető levélre azonnal vá­

laszolok.

Horváth Béla
Szalmás*.

MEGHÍVÓ.
Szeptember hó 6-ikán, vasárnap 

este a „Bodega“ c. vendéglőben és 
mellékhelyiségeiben Deák Ferencz 
utca 26. sz. világ postával, dij kiosz­
lással egybeköt i>tt kedélyes

B3Eyi'v.,tB íimnegsély
n-ndeztetik, melyre a n. é. közönséget tisz­

telettel meghívja.
ISISmísrm gCároSy,

megbízott vendéglős,
Helépő-o’il személyenkint 10 fill. — Kezdete 
este 8 órakor. Kitűnő ételek és italok.

Nagy Lajos,
hirdetési irodájából Csapó utca 13.

I---------- ■' ■■■■::I:::-.:;-:...:: =---------

í a Százat venni akarók fi- 
! gyeMéba l Alkalmi ház- 
j vétel l Kedvező íizetési

módozatok !
Nem mulaszthatom el, hogy a Kölcsey 

utca 11. számú házat különös figyelmébe 
ne ajánljam a házat venni akaróknak !

A Kölcsey utca 11. sz. ház megkap­
ható 14 ezer írtért. A tulajdonos — arra 
esküszöm nem nyereség vágyból adja 
el e gyönyörű szép modern úri házat, de 
mert a tulajdonos úrnőnek egészsége hely­
reállítása végett — orvosi rendelet folytán 
— felvidékre kell költöznie, azért kénytelen 
megválnia ily potom áron is e kedves szép 
úri házától.

Lássuk mennyibe van e ház a tulaj­
donosnak :

A telket a régi házzal együtt 9 évvel 
ezelőtt vette 6 ezer írtért, 2 évvel ezelőtt

! építtette rá a modern kettő utcai frontu 
épületet, építette pedig Cseresznyés Sándor 
építő mester ur (ki ma is élő tanú) 7500 
fitért, tehát már ez eddig 13 ezer 500 frt. 
Hol vannak még a beruházások, vételi ille­
ték, cserépkályhák, mosóház, istálló, jó vizű 
kút stb.

Teljesen uj adómentes épület, magá­
ban foglal 2 rendbeli 3—3 szobás utcai 
lakosztályt, mellékhelyiségekkel, fürdőszo­
bával, angol klozettckkel stb. A régibb 
udvari épület pedig 1 rendbeli 2 szobás és 
1 rendbeli 1 szobás lakosztályt a mefelelő 
mellékhelyiségekkel. Van aztán az udvar­
ban kisebbszertl tégla istálló, külön mosó- 

I ház, szép rendezett udvar, elkülönített ba­
romfi udvarral és sertés óllal.

A vételárból 9 ezer frt. mint teher 
1 raíla maradhat a házon, így a megvételhez 
i 1 mv teljesen elegendő. A ház évi lak- 
1 bér jövedelme 1114 fit.

i v_„ A Kölcsey utca a város központián 
""ndenhez közel, a Csapó utca ele- 

l . ” T',k hF ;1 Kölcsey kávéháznál, nem 
e Készsége! csendes utca.

1947

Az

Oti Károly.
cég áruháza

Kosauth-utcaa, városház« alatt,

%0$T feloszlik.
A raktáron levő

bőr- és gumiövek
al sam-sai 1» J sä

S5lr,-@ri és feljebb
lesznek elárusítva.

Van szerencsém a nagyér­
demű közönséget értesíteni, 
hogy raktáramat felszerel­
tem a legmodernebb és a leg­
kényesebb ízlésnek meg fe­
lelőleg hazai és külföldi 

gyártmányú

es

Salon, ebédlő, ári és
bálé szobákra vala­
miéi lakberendezésre
Nagyszabású készletem mielőbbi 
megtekintését annál is inkább ké­
rem, mert abban a kellemes hely­
zetben vagyok hogy a legmesz- 
szihl) menő kedvezmé­
nyes árakban része­
síthetem t. vevőimet 

Tisztelettel

szeptember

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. ja

EElaad.4» l»Í5elaai.«í 2
A Némethi Mihály fele hizlaló, amely 

a vágóhíd háta megett, a Bihari telepen van 
jutányos árért megkapható. Nsgy telek, Van 
rajta 1 szoba, konyha, spájz, 3 cserepes szín 
2 ak.ol és igen jó vizű kút. jygg

sy
é >

L.

W4

II Egyéves önkéntes urak figyelmébe II
11

A an szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 
bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszraagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára.
Debreezen, Kossuth utca 19, a színházzal szemben,

KISZEL SÁNDOR
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áldozza
Ha

nyomtatványra!
ha célszerű, ízléses

jO muiwmAt
kíván, — hívja telefonon

Minden ti i föl dir fe'úl múl hazáuk termé­
szetes szénsavas vizek királya.

a mohai

forrás.
illeniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.
á gyomorégést rögtön megssűntetl, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél 1 
Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József árnál
Debrecenben

1, fi;t

DEBRECZEN1 UJ8AO

SOROS HORDÓ
ÉS ‘MPÖSÓ KáMX

használt és uj minden nagyságban 
és menyisógben kaphatók

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkeroskedé-se
e»l*e.«5-icB.*«5a :MS>, «*» araiirai»

1300/1908. v. k. szám.

árverési hiröetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 2507/2 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Közgaz­
dasági bank részv. társaság részére 
Geller József, Geller Józsefné és 
Özv. Ben ke Jánosné debreceni la­
kosoktól, 225 korona tőke, ennek 
1908. évi március hó 8-ik napjától 
számítandó 6 százalék kamatai és 
eddig összesen 75 kor. 76 fillér 
perköltség erejéig 1908. évi julius 
hó 1-én biróilag felülfoglalt és 616 
koronára becsült egy ruganyos ko­
csi és házibutorokból álló ingóságok 
:í908. évi szeptember hó 21-én d. e. 
3 érakor kezdetét veendő és Vendég­
ei oán 84. sz, háznál — Lám Sándor 

kor. tőkekövetelése is jár. Végre 
a Debreceni Lösz.,.maié bank 76 kor. 
őke követelése is jár. Kielégítése 

végett is egyidejűleg megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz 
fiz-tós mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1908. évi szeptember 
hó 2. napján.

Török Péter
bírói kiküldött.

mit imm&i
hogy egészségünket megóvjak, meri 
CS&..1 a termést ete.; szénsavas ás-
va yyÍz erre a legblz:osajb óvszer.

László maaiatiD

Ahiävommi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok reszere Gsapi-u. 30.
Telefon 558 sz.

»

15

Nagy Lajos
hirdetési Irodájából Csapó utca 11 as.

Eladó art ház!
Az ajtó-utca legelején 8. sz. a. Ezen 

ház azonban csak a délelőtti órákban és 
csak Nagv Lajos adásvételeket hirdető iroda 
tulajdonosával együtt tekinthető meg, a ki 
a legnagyobb készséggel áll az érdeklődők 
rendelkezésére es a vevőknek egyetlen fil­
lér dijjat sem kell fizetniük !

Ezen úri ház ára 15 ezer frt. szép 
nagy szobák, nagy udvar, világos és sötét 
pincék, 8 lóra istálló és kocsiszín.

Az Ajtó-utca és Péterfia szájában van, 
közel a nagy erdőhöz. Az Ajtó-utca sarkán 
van a helyi vasút megállója, csatornázott, 
kövezett és világított csendes utca.

Az Ajtó-utca szemben van a péterfiai 
honvéd gyalogsági ^laktanyával katonatisz­
tek, tanárok, szóval előkelő úri családok 
lakják. 1891

mssmemamMsmsam

limes febisé egv/osroorbaja annak, a ki a
Iái**«©»

reizet
issza, mely a gyomor bajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárusiiás Debreren és vidéke részére

(SrüQh^rg^r és öück
főszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debrecen, Csapó ntoa 16. szám.

Az épiítefő és építő közönség figyelmébe!
rendezett

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

és sserépgyár
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei; 
az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro­
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

1907- évi pécsi kiállításon aranyérem és díszoklevél
1902. orsz. gazd. kiáll. Pozsony. I. díj, aranyérem. — 1906. Nagyvárad, I. ellj, diszokl.

1901. temesvári kiállítás, I. díj, díszoklevél.

Legújabb rendszerű könyökszerkezetü
VBORSAJTOK

.Kossuth, Kincséül, Hegyalja, Mabillo és 
Acólorsós*. a magyar bortermelők legked­

veltebb borsajtói.
Legnjabb rendszeri! R A k 8 e i nerú

Kettős kosara sajtók
nagyüzemit préseléshez

Főelőnye; A most néhol sem érintkezik van rés lek­
kel ! Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés ! A tör­
köly egy darabban be könnyen kivehető! Egy em­

ber által könnyen kezelhető 1
Szélözuzók és bogyózók. „VILLÁIT leg­
újabb centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISCANT gépgyáros Miskolc,
Aitlenywplí Ingyen.

íj

1

'ív;.:
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Eladó ház a Csapó utcában! CpiV 
kezésre igen alkalmas! Sarok ház!

A Csapó-utca 84. számú ház tulaj­
donosát az Üzletvezetőség Munkácsra he- 
lvezte, ezéat kénytelen házát eladóvá tenni 
Ára 7 ezer frt.

A felpónzt felveszi és bővebb f0j, 
világositást nyújt a

NAGY LAJOS
hirdetési irodája Csapó utca 13. szám

Eladó a Halápon

hatvanhat ilölíl kBSZSlÓ
SARG

gazdasági épületekkel két holdnyi termő 
csemege szőlővel haszonbérbe bírjak ezer- 
négyszász forintért, most telik le a bérlet 

azonnal »túladható

értekezhetni £oránji-u. 46. számnál,
Mm

Osöíitömegbol vett áruk eladása!
Blomenstein Testvérek cégnél „Bika“-szál- 

lodával szemben Piacz-utcza 14. szám.
Legjobb mosó flanell méterje most Frt. 140 cm. széles angol szövetek al- Frt.

(.gak.......................................—.13 kalmi ár most csak .... —,80
3 drb. női agouros zsebkendők most—.40 Újdonságok maradok cosztüme kelmék-
3 drb. 5 rétü férfi gallér most csak —.40 ben alkalmi árban.
1 pár fehér vagy színes kézelő most—.20 Gloh-lüszter és selyem taftotta alsó 
1 vég 30 rőfös mosot vászon (Ritka szoknyákban mesés olcsó

alkalmi vétel)........................6.50 Női posztó és flanel biouzok most 1.50
1 vég 30 rőfös gyökér vászon (ágy- Női kézi himzet um: mosot vászon

neműre)................................... 6.— ing................................................. 1.40
1—6 személyes agouros kávés készlet 2.— Damaszt elejti férfi ing alkalmi ár 1.60
Fehér damaszt törülközők és asztalnemű Maderia, Madepolán-batiszt hímzések és

mélyen leszállítva betétek bámulatos olcsó árban.
Férfi- női és gyermek trikó áru. Férfi- női és gyermek harisnyák stb. stb. 
Mindenkinek saját érdeke, hogy szép divatos és jó áru szükségletét mélyen le- 

szállított árakban csakis nálunk szerezze be mig a készlet tart.

PERGETETT MÉZ t kor. 20 fillér.

teljes kiirtását
falakból, mint a butyI felvállalom, úgy a 

írókból saját találmányit irtószeremmel, 
mely üveg számra is kapható;

7 koronás üvegekben.3, 5, és
Poloska, sváb sjiáfíiT*
* és moly * 81 s

50 fii- és I koronás zacskókban.

Schwartz Sasé*
Debreezon, Zugó- 7. Reáliskolával szembe,

Blnmenstein TestvérekTisztelettel

Aiapittaiott 1893. évben.

ságiak naponta érkeznek!

nöl- és íeányíelöltők legnagyobb áruházában 
Beforeceei, Piac-utca 47» szám, a föpoatávaí szemben

i/j

©szí árjegyzék kivonatsz s

és kabát) angol kelme 10. Gallér csuklyával 
Felöltő rövid 
Felöltő hosszú 
Costümök, remek kivitel 
Felöltők, színes angol

Pongyolák delain, batiszt, 
Alsószoknyák (jouponok) tatt, előtt és lüszterből. — Gallérok 

gummiból és angol kelméből.
Eredeti f»«áa*iaeisi *eao«l<esle>.lic kizőllitá&a.

KÜLÖN MÉRTÉK OSZTÁLY.
S»ol*tl olrsó »Piik, előzékeny pontom kiszelgálás.

Costümök (alj
Angol aljak pepita és más színekben 3.50 
Angol aljak színes angol kelméből 2.25 
Felöltők hosszú gyönyörű kivitelű

kelméből 4.50
Felöltő hosszú, nehéz minőségű angol 8.—

Biouzok, csipke, selyem, szövet, delain és posztóból 
karton és posztóból, — f

kimónák, köpenyek

JimmaVott * köiíoMóitéDMi. (* „DeUreocal tUgá^“ ajuutdAiUwa m- Um Gjbm.

Bt m*~? . Lw* '4
■
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